

HÉTFOI NAPLÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOI REGGEL
AZ ÉLŐFIZETES ÁRA:
Egy évre 5 pengő + Félévre 2:50 pengő
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 20
Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugo-
szlaviában 2:50 dinár, Németországban 10
Pf. Olaszországban 1 Lira, Romániában 5 lei

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK
DR. ELEK HUGÓ ÉS MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOI REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 4. szám
Vasárnap d. u. 4-től kezdve:
VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Glicsbu nyomda)
Telefon: József 308-00.
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-48.

Vasárnap késő éjszaka elfogták az álarcos, autós rablások több gyanúsítottját

Öt gyanúsítottat előállítottak Pest-érzébetről és Pestszentlőrincről a detektívek Késő éjszaka még folyik a kihallgatás, de az összes gyanúsítottak tagadnak

Lázas hajszája a vakmerő revolveres banditák után

Huszonegy óra leforgása alatt két vakmerő, teljesen csikagói ízű, revolveres és álarcos rablótámadás történt a főváros területén. Pénteken este a gubacsiúti postahivatalból raboltak el közel tízezer pengőt az elszánt banditák, szombaton estefélre pedig a ferencvárosi Kinizsi-garázs hivatali szobájából vittek el teljesen ugyanazon módszerrel kétezer pengőt.

Az éjjeli is nappal téve folyik a rendőrségben a lázas nyomozás,

az egész detektívtestület éjjel-nappal talpon van,

a szó szoros értelmében tüvé teszik az egész fővárost, de a nyomozás, amely eddig semmi támpontot nem kapott, igen nehéz feladatot jelent.

Vasárnap délelőtt megjelent a főkapitányságon a Kinizsi-garázs két hivatalnoknője: Lichtel Jónán pénztárosnő és Kerekes Erzsébet könyvelőnő, akik tegnap este éppen távozni készültek a garázs irodájából, amikor a két revolveres és álarcos bandita betoppant. A két hivatalnoknő az elszenvedett izgalmakból már magához tért és mindketten nyugodtan és részletesen adták elő a főkapitányságon a történeteket.

Farsangi álarcos és Browning-pisztoly

Kerekes Erzsébet elmondta, miként állított be a pénztár helyiségébe a két álarcos férfit, akik közül az egyik, az alacsonyabb lefogta őt. Dulakodott vele és közben összelarmolták egymást. Kerekes Erzsébet olajszagot érzett

a támadó kezén, amiből arra következtetnek, hogy

sofőr, garázsmunkás vagy autószerelő lehetett.

Lichtel Erzsébet pénztárosnő támadójáról, aki a kassza és a kezelt felnyitására kényszerítette, elmondta, hogy körülbelül 180 centiméter magas, nyúlán fiatal ember.

akinek nagy, kerek barna szemét jól látta az álarcos két nyílásán keresztül.

Ez az álarcos zöldesbarna színű, kimondott farsangi papír álarcos volt.

A fiatalember egyébként barna felöltőt és kopott, sötétbarna színű puhakalapot viselt.

A két hivatalnoknőn kívül egész sereg ta-

nut hallgatott ki Szubán Dezső rendőrtanácsos és Vogel József rendőrkapitány a vasárnap folyamán. A szemtanúk valamennyien sofőrök és kocsisok, akik tömegesen tartózkodtak a vakmerő rablótámadás idején a garázs udvarán és a garázs elől az utcán is és

többen közülük hosszú ideig látták a garázzsal szemben lévő oldalon a várakozó kis pirostaxit, amelyen a jelek szerint a revolveres banditák megérkeztek és amellyel azután bravurosán megszöktek.

Furinkovics János géplakatos szerint Welss Manfréd-gyártmányú pirostaxi volt,

amelyen a rendszám-tábla is meg volt világítva. Határozottan emlékszik, hogy a rendszám Bp. 18-cal kezdődik és a három másik

Száz autót vizsgáltak át a detektívek

Vasárnap virradó éjszaka és egész vasárnap a főkapitányság detektívcsoportjai felkutatott minden olyan kis pirostaxit, amelynek rendszámában 4-es szám szerepel.

A száznál több autót között azonban egyetlen egy sem akad, amely összefüggésbe lett volna hozható a szombat esti rablótámadással. A banditák vagy igen jól kitanulmányozták a detektívregényeket, vagy pedig már a rendőrség dolgaival igen ismerős személyek lehetnek, mert nagyon óvakodtak attól, hogy bűnjelet, vagy ujjlenyomatot hagyjanak a helyszínen.

A rendőrségben egyébként a vasárnap folyamán komoly formában merült fel az a gondolat, hogy

a gubacsiúti postarablás és a szombati garázsrablás között összefüggés állhat fenn.

Sajnos, a gubacsiúti reptélyt sem sikerült még megoldania a rendőrségnek. A revolveres rablással kapcsolatba hozott összes gya-

Vasárnap éjszaka előállítottak öt fiatalembert a főkapitányságra

A késő esti órákban azonban a városban nyomozó detektívek elfogadhatónak és fontosnak látszó adatokat szereztek a két rablótámadással kapcsolatban. Ezeknek az adatoknak az alapján

szám közül az egyik 4-es volt.

Hasonló értelmű vallomást tett Macsuga Gusztáv kocsisos, Illés Árpád sofőr és Kofszta Ferenc sofőr is.

Mivel a vasárnap folyamán sem jelentkezett a rendőrségen az ügyben szereplő pirostaxi sofőrje, kétségtelennek látszik az is, hogy

a gépkocsis vezetője vagy bűntársa volt a két banditának, vagy pedig ő maga az egyik álarcos bandita.

Emellett szól az a körülmény is, hogy a példátlanul vakmerő és lélektilag nagyszerűen kiszámított rablótámadást csak olyan személyek követhették el percek leforgása alatt, akik a helyzettel a garázs eldugott irodájának viszonyaival

teljesen ismerősek voltak.

niustítottak szombaton este és vasárnap délelőtt elbocsátották a rendőrségről.

Az őrlizetbe vett két fivérnek is sikerült igazolnia ártatlanságát és alibijét, úgy, hogy őket is elbocsátották vasárnap reggel a rendőrségről.

Mindkét ügyben valósággal elhalmoztak a rendőrséget a legkülönbözőbb bejelentésekkel és „tippek”-kel, a detektívok utána is néznek a legjelentéktelenebbnek látszó bejelentéseknek is, ezideig azonban a közönség példátlanul álló nagy érdeklődése nem szolgáltattott olyan támpontot, melynek alapján a rendőrség a siker reményében folytatná a vakmerő amerikai stílusú banditák felkutatását.

Vasárnap este még fokozottabb mértékben érkeztek ilyen bejelentések és a főkapitányságról ugyanzólván

percenként szlettek ki a detektívek a megadott címekre,

de csak minden esetben eredménytelenül végződött az utjuk.

lázás hajszája indult meg néhány személy kézrekerítésére,

akik állítólag számbajöhetnek mint gyanúsítottak.

Detektívek mentek Pestszentlőrincre és

mind a két helyről

előállítottak néhány fiatalembert, akik ellen az a gyanu merült fel, hogy közülük van a gubacsiúti postarabláshoz és a Kinizsi-garázs pénztárosának a ki-fosztásához.

Késő este érkeztek vissza a detektívek öt előállított fiatalemberrel, akiknek a kihallgatását azonnal megkezdte. Egymástól elkülönítve, részletesen és tüzetesen kihallgatták őket. Előszörban is az alibiük után érdeklődtek. Az előállítottak valamennyien

tiltakoznak, hogy bármilyen köztük is volna a rablásokhoz, főképpen igyekeznek alibi bizonyítani, néhányan az alibije azonban még tisztázatlan,

ugyhogynem tudták elhárítani magukról véglegesen a gyanut. Így azután, ha még nem is sikerült kétségtelen bizonyítékot szerezni ellenük, különféle gyanus momentumok merültek fel. Valamennyiüket a főkapitányságon tartották és még a késő éjszakai órákban is folyik a kihallgatásuk, sőt rövidesen szembesíteni is fogják őket egymással és

lehet, hogy ez a szembesítés olyan eredményekre vezet, amelyeknek a révén reggelre már őrlizetbevittele vagy letartóztatásra kerülhet a sor.

Reményked k a rendőrség

Mint megírtuk, szombat estétől egészen vasárnap reggelig kutattak a detektívek az olyan pirostaxik után, amelyeknek rendszám-tábláján a négyes szám szerepel, de a kutatás nem vezetett eredményre. Vasárnap este megint tovább folytatták a nyomozást ebben az irányban és most még szélesebb körben; nagyobb apparátussal dolgoztak, hogy sorra kihallgathassák az összes ilyen rendszámú sofőröket. Az Angyal-detektívcsoport összes emberei

még késő éjszaka is járják az utcákat, azonkívül sorra veszik az összes garázsokat

és mindenütt érdeklődnek ebben az irányban.

Éjszaka kulminált a lázas nyomozás izgalma és bár a rendőrség minden támpont és közelebbi adat nélkül végzi nehéz feladatát,

reménykednek, hogy a nyomozás nem jut holtponton

Halálragázott egy kisgyermeket vasárnap este az autóbusz Pestujhelyen

Borzalmas szerencsétlenség történt vasárnap a késő esti órákban Pestujhelyen. A pestujhelyi Andrássy-úton a Budapest felé tartó autóbusz

elütötte Mayleger Gyuláné 29 éves munkásszonyt, két éves kislányával együtt, mikor az utaslen keresztül akartak menni. A szerencsétlenség után az autóbusz vezetője azonnal megállt, azonban a szerencsétlenül járt anyát és gyermeket nem tudták a kerekék alól kiszabadítani. Hatalmas tömeg verődött össze a katasztrófa színhelyén s perekig felelőtlenül néztek a szerencsétlenül járt asszony rettentős szenvedését,

aki nem vesztette el eszméletét és nagy fájdalommal borzalmas sikoltozással kért segítséget. Értésítették a tűzoltókat, akik felemeltek az autóbusz s csak így tudták kienni a kerekék alól a szerencsétlencet. A kisgyermeket már nem sikerült megmenteni, ő

holtan került ki a kerekék közül,

Mayleger Gyuláné pedig életveszélyes sérülésekkel a Szent István-kórházba szállították. Az autóbusz vezetőjét a rendőrség őrizetbe vette. A nyomozás megindult, hogy a balesetet ki terhel a felelősség.

A jogásztársadalom tiltakozó nagygyűlése Trianon ellen

A magyar jogásztársadalom vasárnap délután Apponyi Albert gróf elnöklésével nagygyűlést tartott, amelyen az a memorandum került előterjesztésre és megvitatásra, melyet Székács Aladár dr. közigazgatási bíró szerkesztett, hogy a művelt nemzetek jogásztársadalmát ellátó feltárja a trianoni békeszerződés tarthatatlanságát.

APPPONYI ALBERT GRÓF megnyitotta beszédében kifejtette az emlékirat jelentőségét s többi között ezeket mondotta: — Ami jogi tudás és hivatal. Magyarországon létezik, egyértelmű elhatározással a külkélmester szózatát akarja intézni a külügyi jogászvilág lelkismeretéhez, kimutatván azt, hogy a nemzetközi jog forma-

ságának látszólagos megtartásával, megsértették nemzetünkkel szemben a jog lényegét. A magyar jogásztársadalom nemzeti önvédelmi harcunkban

magasra emeli a jog etikájának zászlaját és bízik annak győzelmes erejében, mert csak és csakis az alatti találhatják meg az összes nemzetek létüknek, nyugalmuknak, fejlődésüknek biztonságát.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitót követően Székács Aladár ismertette memorandumát, majd Papp József, az Ügyvédi Kamara elnöke, Ostor József országgyűlési képviselő, Krizsics Sándor egyetemi tanár és Németh Gyula dr. szombathelyi ügyvéd szóllak hozzá a memorandumhoz.

megindult a nemes vetélkedés. Mindenekelőtt „kirkatábla-fésülést” mutatják be, majd ezt nyomom követi a harmadéves nőifodrász tanulók versenyszűlés. Ötven perc alatt fantasztikus frizurák kerültek ki az ügyes fodrászkezek alól, amelyeket a háls publikum zajosan megtapsolt. Öt óraker kezdődött a nemzetközi versenyszűlés. Ezen résztvevő a bécsi nőifodrász ipartestület, a bécsi nőifodrász akadémia, de képviseltek magukat a németek, svájclak, franciák, románok és jugoszlávok

és természetesen a hazai mesterek. A verseny kezdete előtt Naményi Ernő dr., az ipartestület igazgatója meleg szavak kíséretében adott át egy-egy ezüstérmét és díszoklevélt Vágó Viktort ipartestületi elnöknek és Rippl József mesterszűlési elnöknek az iparfejlesztés terén elért eredményes munkájuk jutalmául. Majd a zsűri elfoglalta helyét az emelvény előtt és megkezdődött a verseny.

A versenyben „szárlátson ki” 20 perc alatt vízhamlamosítást kellett végezni a hajzaton, 45 perc alatt „modern estélyi frizurát” kellett kreálni, 15 perc alatt pedig vízzel hamlamosított haját felfűsíteni. A vízhamlamosítás kizárólag onodóltól rövidhajból történhetett, fixátor alkalmazható volt — így mondják a versenyszűlélyok, meg hogy „minden versenyszűlély maga üllett modellellt a szárlátsonk alól, a külön és célra fontartott teremben, ellenörök felügyelete alatt.”

Ebből a lánkus ugyan nem sokat ért, de azért van jelen mindenütt Vágó Viktort, az ipartestület agilis elnöke, aki mindent megmagyaráz. Tőle tudom meg az is, hogy

modern estélyi frizurát csak félhosszu vagy rövid hajból lehet elkészíteni, hátsó kontyrezsel, elől dísz nélkül. Oldalt és hátul esetleg a dísz meg van engedve.

A kreációk elvonulnak a zsűri előtt, majd a közönség sorai között, azután megkezdődik a díjkiosztás.

Megkezdtem Vágó Viktort a legkézzelbi nő hajléstérel, aki az alábbi szakvéleményt állította rendelkezésre: — A hölygek — éppen a verseny eredménye szerint — kizárólag géppel tartósan modellellt, rövid haját gondos viselni. Az estélyi frizurához

Estélyi cipők sikkesek, olcsók és jók

Női Crepe de Chine cipők kézzel varrva..... P 16.80, P 15.80
Antilop cipők..... P 15.—
Ezüst bőrcipők..... P 21.—
Férfi lakk fél, fűzős.... P 19.80, P 16.80
Férfi lakk fél, gombos..... P 21.—
Estélyi cipők mérték után — hozott ruhagyűgyből is — két nap alatt készülnek.

„VER-KO” cipők IV., Múzeum-körut 33. szám Múzeummal szemben

„pállekoka” használnak a hölygek, hátul konty helyett hajléstélt. Az uralkodó szín pedig — horribile dictu — a vörös és a fekete haj kiment a divatból. A zene zólt és a versenyszűlély, modellek tancperedültek. A hajnál órákig a legjobb hangulat uralkodott a verseny színhelyén, ahol a frizurálat dik-tatórnai döntöttek az idei divatról. Kunst Henrik.

Első díjat nyert, 250 pengőt, aranyplakettel, oklevéllel, valamint a bécsi nő ifodrászakadémia aranyplakettjét: Paller Antal, Wien. Második díjat, 150 pengőt, arany ezüstérmét és oklevélt nyert: Gámó Pál. A III-ik díjat Ludvig Antal, a IV-ét Slingl Pál. Budapest nyerte, 100, illetéleg 50 pengőt és kis ezüstérmét.

Sulyos si-katasztrófa érte vasárnap a Hűvösvölgyben Kovács Kornél postatisztet

Fölbukott és olyan szerencsétlenül esett, hogy gerincét törte

Az utóbbi napokban ritkábbá váltak a síbalesetek, vasárnap azonban egy rendkívül sulyos katasztrófa történt a Hűvösvölgyben. Vasárnap nagyobb társasággal a Hűvösvölgybe ment szűrára Kovács Kornél harminchatéves postatisztet, aki különben leventeoktató. A nagyretén síeltek, mikor Kovács Kornél egy lefutás közben nekirohant egy fának, fölbukott és a földre zuhant. Társaságának tagjai odasiettek hozzá s rémülten látták, hogy mozdulatlanul, eszméletlenül fekszik.

A mentőket hívták hozzá, akik megvizsgálták és arra a megdöbbenőt véleményre jutottak, hogy Kovács Kornél olyan szerencsétlenül zuhant, hogy a gerincét törte, azonkívül sulyos belső sérüléseket szenvedett. A mentők óvatosan autóbá emelték és a Rókus-kórházba vitték a szerencsétlenül járt postatisztet-leventeoktatót, akinek az állapota igen sulyos. Kovács Kornél egyike a három Kovács-testvérnek, akik a kommun utáni mozgalmas időkben, majd az irredentamozgalmakban gyakran szerepeltek a nyilvánosság előtt.

Tanuljanak nyelveket a tanárok, hogy taníthassanak

Elősegítik a nemzetközi diáklevelezést A Közoktatási Tanács Korniss Gyula államtitkár elnökülésével most tárgyalja a megreformált tantervek gyakorlati megvalósításának és a modern pedagógiai szellemnek az élethez való alkalmazásának ügyét. A tárgyalások során megállapították, hogy a középiskolai modern nyelvtanítás terén nagy fontossága van a tanárok kellő továbbképzésének. Elrendelték ennek alapján, hogy a tanárjelölteknek és a már működő tanároknak állandóan látogatniok kell az egyetem idegennyelvű lektorainak órát, hogy a szükséges helyes kiejtést elsajátítsák. — Eltemették dr. Bauss Olivér kuriai bírt. Nagy résztvevéllel temették el vasárnap délután a kerespiti temetőben Dr. Bauss Olivért, a hirtelen elhunyt kuriai bírót. Már fél három felé zúfolásig megtölte a gyászoló közönség. A koporsó mellett Bauss Edina, az elhunyt egyetlen gyermeke fogadta a rokonok és ismerősök részvételt. Ott volt a gyászoló közönség sorában Nagy Emil volt igazgűgyminiszter, Bezegeh Huszagh Miklós főkapitány, Juhász Andor, a szagh Miklós főkapitány, Juhász Andor, a Kuria elnöke, Degre Miklós, a Tábla elnöke, valamint testületleg a Kuria összes bírái, Pontban három óraker dr. Pápai

Háziaszonymok! Nagy alkalom vétel! Selyemoehely angin (daunendicht), fehér és nyar színben, 80 cm széles 3.20 helyett P 1.95. — Agyméhvívzson-különlegesség, 80 cm széles 1.50 helyett P 1.95. Vidékre mostán utánvételt. Nemtelzés esetén pénz azonnali vissza. Fabian Testvérek, Budapest, III., Király-úta 7.

Megbukott a feketehaj - vörösek, szőkék előnyben

A vasárnapi fodrászversenyen döntöttek az idek frizurálatról A budapesti nőifodrász ipartestület és a budapesti nőifodrászok mesterszűlésége érdekes versenyt hirdettek vasárnap délutánra a Gellért-szálló teremében. A meghívó tanúsága szerint lebonyolításra került a nemzetközi versenyszűlés, nemzetközi mester bemutató szűlés, tanulók versenye és kirkatábla-fésűlés. Erre a versenyre a rendezőség meghívta „a vilóg összes nőifodrászait”, hogy összemérjék erejüket a nőifodrász hazai művészeivel. A versenyre már délután 3 óraker megkezdődött a felvonás. A Gellért-szálló kupolateremében az emelvényen helyet foglaltak a ver-

kenyűk, valamint csinos modellellt. Az előttük álló tükrök csinos „drukkolót” női arcokat vetítettek vissza s mi tagadná, a versenyszűlély kezében is légesen remegett a kormulvász. A közönség, amelynek sorában talnyomában nők voltak, élénk érdeklődéssel várták a startot. Hiszen itt döl el az idek hajléstet divatja s van-e ennél fontosabb a nők részére? A versenyszűlély példás rendezésben egymás után bonyolították le. A zene rázendített egy ismert foxtrotra s ennek ütemére

Téli vásárunk legjobb slágerclikkel, áraink bámulatos olcsók

Főrling prima oxforból, 2 gallérral P 5.75	Törőlköző kiváló pamutdamasztból P -88
Férligamaszn kiváló filzből, vásári ár P 1.38	Paplanlepedő gyolcs előrendű minőség 180 széles, kis szépségűhával P 2.45
Férlinglőng tartós, jó alól P 3.90	Mosolt sílon és gyolcs P 1.25 fantasztikus olcsó ár.
Viskosa műselyemharisnya nagyzerű minőségben P 2.35 szesz nyílású	Bársonyflanel előrendű férlingflanel nagyon lecsúllított ára P 1.18
Meleg reformnadrág béllet egyenletességet P 3.30 béllet gyönyörű minőség	Pongyola vagy reggeli ruha kiváló bársonyflanelből P 4.75
Reformnadrág svájci forma P 1.55 kiváló minőségű, szesz nyílású, kirkatábla-fésűlély	Pongyola kittőző cordbársonyból P 9.80
Szoknyakombiné kittőző szesz nyílásúlymból P 2.25	Táncruha gyönyörű műselyem crepszatínból P 33.00, .. P 22.-
Zsebkendő téli, szesznyílású P -45-től, női szesz P P 28	Crepszatín műselyemből P egész neáz minőség P 3.50

Golya ÁRUHÁZ
III., Rákóczi-ut 36. sz.
VI., Király-úta 52. sz.
IV., Vámház-körut 10. sz.

Gyilkosság a templom kapujában

Miséét hallgatott, azután szüvenszurta huga megrontóját egy gazda

Miskolc, január 18.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Véres tragédia játszódott le vasárnap a reggeli mise után Családok közsgében, a templom kapujában.

Nagy Barna 27 éves községbeli gazdaleány régóta udvarolt Majoros Zsuzsannának, egy családos gazda leányának. Mostanában a barátkozásnak látható jelei mutatkoztak és Majoros Zsuzsanna követelte, hogy Nagy Barna vegye őt feleségül. A leány azonban megtagadta az egész mulat, egyszerűen azt állította, hogy semmi köze a leányhoz és nem volt hajlandó feleségül venni.

Az elhagyott leány ezen annyira elkeseredett, hogy halálra szánta magát. Csütörtökön az udvarukon lévő

kutba ugrott és holtan huzták ki a kut fenekéről.

A szép fiatal leány szerencsétlenségére minden lejutotta bályját, Majoros Károly gazdát, aki rajongóan szerette a hügát és Majoros Károly elhatározta, hogy

bosszút áll huga megrontóján.

Vasárnap a reggeli mise után a templomból kijövet, a templom kapuja előtt megvárta Nagy Barnát, aki szintén kifelé jött a templomból. Mikor melléje ért, hozzálépett, bicskát rántott:

— Ezt a hügömért kapod! —

kialtotta és markolatig dörte a kést Nagy Barna mellébe.

A hosszú kőspenge átjárta a leány szívét és

Nagy Barna holtan, véresen zuhant a földre.

Majoros Károly a gyilkosság után nem is kísérlete meg a menekülést. Eldobta a kést és

nyugodtan bevárta, amíg érte jöttek a csendőrök.

akik azután letartóztatták és az ügyészségre vitték.

Az álláshalmazók ellen mozgalmat indít az egyetemi ifjuság

Katasztert állítanak fel az álláshalmazókról

A nagyobb egyetemi ifjusági egyesületek elnökei és vezetői igen érdekes gyűlést tartottak, amelyen megalakították egyben az álláshalmazók álláshalmazókat nyilvántartó bizottságát. Az elnök Gyöngyössi István rámutatott arra, hogy az ország mai diplomás ifjuságának szinte lehetetlen elhelyezkednie,

rengetegen vannak munkanélkül.

A legsürgősebb feladat az álláshalmazók kataszterének felállításán, azonban ez nem elég, szükséges, hogy ezek számára állások is nyíljanak. A mostani helyzetet azzal lehetne javítani, hogy akik ma kellő indok nélkül, vagy éppen munkanélkül

halmoznak fel nagy jüvedelmeket,

igényeiket mérsékelve, helyeiknek legalább egy részét adják át az arra ráutaltaknak. Természetesen ez nemcsak a közhivatalnokokra, hanem a magánvállalatoknál és szabadpályán működőkre éppen úgy vonatkozik.

A jelenlévők hozzászólásai után az alábbi ülés azzal

a felhívással fordul a magyar társadalomhoz,

hogy legyenek segítségére nemcsak az álláshalmazók, hanem az álláshalmazók lajstromának összeállításánál is. Felkérik mindenkit tehát, hogy az álláshalmazókat hozzá a bizottság tudomására, akár névvel ellátva, akár névtelenül. A cím: Budapest, 4. Postafiók 72.

Ma tárgyalja a törvényszék a koronatanuból vádlottá lett gyilkos házaspár ügyét

Ártatlanul ült öt esztendeig a gyilkosok által megvádolt gazda

Nagykanizsa, január 18.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Ma reggel Tapolcán egy rendkívül izgalmas és minden részletében érdekesítő törvényszéki tárgyalás kezdődik, melynek az a legfőbb érdekessége, hogy a bűnpör vádlottja egy házaspár, akik

koronatanuból lettek gyilkossággal vádolt terheltek.

Az ügy előzményei még 1920-ra nyulnak vissza. Ekkor történt Nemessita zalamegyei közsgében, hogy Orbán Mihályné nemessvita asszonyt a község fűtcáján este agyonlőtték. A gyilkosság nagy izgalmat

keltett a községben és a csendőrök sokáig eredménytelenül dolgoztak, míg egyszerre váratlan fordulatot vett a nyomozás. Ugyanis

Ugyanis jelentekzet a csendőrök előtt Vella Gyuláné nemessvital asszony, aki elmondotta, hogy Orbán Mihályné Tóth János nemessvital gazdálkodó lőtte agyon

aki régi haragosa volt az asszonynak. A csendőrök Tóth Jánost letartóztatták és bekísérték a zalaegerszegi ügyészség fogházába.

A zalaegerszegi törvényszék Tóth Jánost Vella Gyuláné sulyosan terhelő vallomása alapján 15 esztendei feyházra ítélte,

Tóth első perctől fogva ártatlanságát hangoztatta. A tábla, majd a kuria az ítélet helybenhagyta és ennek alapján Tóth János bevonult a sponn-kőhidai feyházba, ahol

öt esztendőt töltött ki büntetéséből. Ekkor újrafelvételi tárgyalást kért, amit a zalaegerszegi törvényszék el is rendelt. Ezen a tárgyaláson Tóth János

felmentették

a gyilkosság vádjá alól, mikor már 5 esztendőt kitöltött büntetéséből.

Ez év tavaszán aztán mindenre fé derült. Kétséget kizárólag megállapították, hogy

Orbán Mihályné Gerles Imre lőtte agyon, akik viszont felesége, öv. Vella Gyuláné bujtott fel a gyilkosságra.

A házaspárt a nemessvital csendőrség letartóztalta és bekísérték a zalaegerszegi ügyészség fogházába, ahol most is fogva vannak. A törvényszék január 19-20-ra tüzte ki a gyilkossággal vádolt házaspár ügyének tárgyalását, melyet

ma reggel 9 órakor kezdték meg Tapolcán tárgyalni a tanúk nagy számára való tekintettel.

A legjobb minőséget a legolcsóbban!

Ez a közkívánatra

4 nappal meghosszabbított

Holzer-vásár jelszava!

Syermekekellakabátok Isztagyapjuszövetből, végző bételve P	14.80	Műselyemnadragok garantált minőség, hibátlan 1.90 P	1.58
Átmeneti angol doublekabátok P	39.80	Triko selyemkombiné P	2.40
Nutriett-bundák selyemszűrű P	98.—	Habselyem (Excellent) kombiné dus csipkedísz szel P	8.80
Selyem, szövet- és kötőruhák nagy választékban 27.80 P	19.80	Melltartók P	1.75
Pongyolák Bemberselyemből, legújabb divatszínekben P	8.50	Sport-pulloverek P	3.90
Selyemharisnyák Viscoza-selyemből, garantált minőség, hibátlan P	1.58	Tisztagyapjú átmeneti és teilkabalszövetek méterenként P	5.60



Holzer
IV, Kossuth Lajos-utca 9

Bécsben elfogták Kaposvár bolsevista terrorparancsnokát

Kaposvár, január 18.

(A Hétfői Napló tudósítója jelenti.) A gyászosmenek kommun alatt Kaposvár városának vörös terrorparancsnoka Sörös János volt, aki a rémuralom napjaiban

Kaposvár és környékének közönséget rettegésben tartotta különítményével. Egy izben azzal fejegette meg a várost, hogy vérfürdőt rendez, ha ellenforradalmi hangokat hall.

Mikor a kommunizmus végét ért, Sörös elfogták és a rögtönítelő bíróság 15 esztendő feyházra ítélte a terrorparancsnokát, aki azonban nem töltötte ki büntetését a váci feyházban, mert

egy eserefogly-transzporttal kivitték Oroszországba.

Moszkvából a komité Bécsbe küldte a terrorfiut, aki azonban a bolsevista megbízatlans helyett előbb Pozsonyban, majd Königsbergen követelt el büncselekményeket. Ezekért előbb Königsbergen 9, majd Pozsonyban 1 évi börtönrre ítélték. A vörös terrorista betört

most a bécsi rendőrség fogta el betöréss lopás miatt és erről értesítette a budapesti főkapitány-ságot, illetve a kaposvári rendőrséget.

Budapesti orvosokat toborzott az abessziniai négus udvarához egy párisi szélhámus

Elfogták a szélhámust, aki kicsalta a budapesti orvosok diplomáját

Még a mult év nyarán történt, hogy néhány budapesti orvos, akinek a párisi klinikákkal öszkekötése volt, levelet kapott a francia fővárosból, amelyben egy cimeres levélapirissal rendelkező ur

azíránt érdeklődött, vajlon nem volnának-e hajlandók magas dötölél mellett, az abessziniai négus ujonnan szervezendő udvartartásában orvosi állást vállalni.

Honoráriumként igen magas öszget, havi néhány ezer pengőt helyeztet kiállításba a levelet aláíró Monsieur Almaretti, az abessziniai négus „főtükára” M. Almaretti azt is megemlítette, hogy a címzettrel a francia klinikák egyike adott jó információt.

A budapesti orvosok közül néhányan igen boldogan felelték a levélre és tekintettel a négus gazdasági viszonyokra és a Magyarországon uralkodó orvostomorra.

szívesen vállalkoztak arra, hogy kimennek Abessziniaába udvari orvosként vagy belgyógyászknak.

Ezekre a levelekre aztán megint csak válasz érkezett és most már M. Almaretti azt kérte, hogy eddelgi működésük igazolásául eredeti okmányokat küldjenek be neki. Néhányan, mit sem sejtve, olegit is lettek ennek a felszólításnak, de attól a pillanattól kezdve, hogy orvosi diplomájukat és egyéb fontos irataikat elküldték.

a francia rendőrséghez fordultak. A klinikák válaszoltak is, jelezve, hogy ók senkinek az illető orvosról információt nem adtak és így kétségtelenül

esalás áldozat lettek. A följelentések nyomán szombaton délután érdekes átirat érkezett a párisi rendőrigazgatóságától. A francia rendőrprefektura arról értesítette a magyar orvosokat, hogy az egyik párisi pályaudvaron

letartóztatták M. Almaretti, akinek börtönjében rengeteg orvosi diplomát és iratot, közöttük néhány magyar orvos diplomáját is megtaláltak.

Almaretti azonban nemcsak magyar orvosokat tévesztett meg, ezt bizonyítják egyébként börtönjei, amelyben nagyon sok török, bolgár, német és svéd orvos okmányát találtak.

Almaretti kihallgatásakor elmondotta, hogy éveken keresztül

az egyik párisi klinika főportása volt és mint ilyen, könnyen hozzájutott azoknak a külföldi orvosoknak jegyzékéhez, akikkel az előbbi párisi klinika tudományos öszkekötésben állott Ekkor eszelte ki azt a furfangos tervet, hogy leveleket ír, mint az abessziniai négus főtükára és bekerék tölük okmányait.

A bekerézett iratokkal azután különböző aréthimosságokat követelt el, amelyekért hónapok óta kőrtöltek.

A párisi rendőrség most a követségek közvetítésével visszarujtatta az iratokat eredeti tulajonoosaiknak.

LUBITSCH ismét mesterit alkotott!

MONTE CARLO

A francia esprit filmjét diadalmasan mutatja be a

ROYAL APOLLO

Ambrus Istvánt, a szalántai postáskisasszonyok gyilkosát e héten kivégzik

Holnap küldik el a halálos ítéletet Pécsre

Ambrus István volt csendőrfőnömet, aki meggyilkolta és kirabolta a szalántai postahivatal két tisztviselőjét — mint ismeretes — jogerősen kárelőjárati halálra ítélték.

Ambrus István megtörtén véria sorsát a fogházban. Csendesen, illedelmesen viselkedik s eddig nem volt vele semmiféle baj a fogházfelügyelőségnek.

Az Ambrus Istvánról írtak a pécsi honvédtörvényszék fogházában örök és a pécsi katonai bíróságon mondták ki a halálos ítéletet is fölötte, amelyet a honvédfőnörszék is megerősített.

Ambrus István megígérte, hogy kegyelmet kérjen számára. Ambrus eddig nem értelt ugyan arról, hogy már jogerősen halálra van ítélve.

Az Ambrus Istvánról írtak a pécsi honvédtörvényszék fogházában örök és a pécsi katonai bíróságon mondták ki a halálos ítéletet is fölötte, amelyet a honvédfőnörszék is megerősített.

Ambrus István megígérte, hogy kegyelmet kérjen számára. Ambrus eddig nem értelt ugyan arról, hogy már jogerősen halálra van ítélve.

Az Ambrus Istvánról írtak a pécsi honvédtörvényszék fogházában örök és a pécsi katonai bíróságon mondták ki a halálos ítéletet is fölötte, amelyet a honvédfőnörszék is megerősített.

Ambrus István megígérte, hogy kegyelmet kérjen számára. Ambrus eddig nem értelt ugyan arról, hogy már jogerősen halálra van ítélve.

Az ékszerészek és a részletkereskedők kicserélték az adósaikról készített feketelistákat

Az ékszerészek 3000, a részletkereskedők 32.000 nemfizető adóst tartanak nyilván

Ismeretes, hogy a különböző szakmák egymás után bevezetik a feketelistát, amelyre a rosszul fizető adókat veszik fel. Ilyen feketelistát készítettek többek között az ékszerészek és a részletkereskedők is és főként ez utóbbiaknál, már a foglalkozás természeténél fogva óriási növekedett a listán szereplő adók száma.

Az ékszerészek hitelvédelmi csoportja most megállapodott a Részletkereskedők Országos Egyesületével, hogy a rossz adósok névsorát állandóan közlik egymással és a meglévő listákat kicserélik.

Menyasszony és vőlegény harca a bíróság előtt

Tízezer pengős kártérítési pert indított és durva becsületsértésért fellejtette a menyasszony a vőlegényt — egy levél miatt

A napokban kerül a budapesti polgári törvényszék elé az a nem mindennapi érdekességű per, amelyet egy előkelő családból származó elvált urasszony indított volt vőlegénye ellen.

A házasság elei nem tornyosultak akadályok. A szülők szívesen egyeztek bele abba, hogy legyenek mekkénte leányok kezét.

Nagyon fontos! Háziasszonyoknak Orvosoknak Intézeti konyhák vezetőinek Háztartási iskoláknak Leánytovábbképző iskoláknak Betegeknek stb. Hogyan főzhetnek egészségesen, takarékosan és kényelmesen? A már 70 év óta sokszázegyszer kipróbált és a legújabbkori kísérletek által megjavított "FRANK UMBACH"-féle gőzforró-edényben. NYITOTT EDÉNYBEN VALÓ FŐZÉSSEL SZEMBEN, FŐANNYI FŐZÉSI IDŐ MELLETT, FŐANNYI FÜTŐANYAGVAL, HÁROMTÖREDÉTELT KÉSZÍTHETÜNK EL EGYSZERRE. — NYILVÁNOS FŐZÉSI BEMUTATÓ MINDEN SZERDÉN ÉS SZOMBATDÉLUTÁN 4 ÓRAKOR A BEMUTATÓ-TERMEKBEN: SOMLÓ IZSÓ cégéjénél, Budapest, VIII., József-körút 43. Telefon: József 314 — 88. Érdeklődőket szívesen látunk! Ismeretétől kívánságra bérmentve küldünk

VI. TEREZ-KÖRUT 22. STERNNÉL TÉLI VÁSÁR Női cipők 6.50 8.50 12. Férfi cipők 8.50 10.50 12.

első boldogtalan házassága után olyan emberhez megy férjhez, akit maga választott, akit szeret. Ezek után megtartották az eljegyzést. Megjelent a lapokban is a hír, hogy a budapesti vállalat igazgatója feleségül veszi az elvált urasszonyt. Az eljegyzés után a vőlegény nem maradt a szülői házában, hanem elment a vőlegény házába. Miután azonban visszatért Budapestre, csaknem mindennap elindultak és megérkeztek a levelek, tele biztatással, tele boldogsággal. Hónapokon tele biztatással, tele szeretlemmel, tele boldogsággal. Hónapokon keresztül folyt már a levelezés a vőlegény és a menyasszony között, amellyel az alkalommal megmaradtatlanul kor egy alkalommal hozott a posta a menyasszony számára. A többi már a menyasszony jelenlétére mondja el, amelyet a vőlegénye ellen tett a budapesti büntetőjárásbírósnak. A feljelentés szerint, amikor a levelet a menyasszony olvasta, eszméletlenül esett össze és súlyos ideglázzal vették ápolás alá. Ettől az időponttól kezdve hónapokon keresztül betegeskedett s amit egyik budapesti szanatórium hivatalos írása is bizonyítja, hónapokig ápolták idegbántalmakkal a szanatóriumban. A vőlegény óminőségű leveleiben ugyanis igen rideg hangon arról értesítette menyasszonyát, hogy az eljegyzést felbontja és közölte leveleiben ennek az elhatározásának okait is: tudomásra jutott, hogy a menyasszony az első férjétől azért vált el, mert olyan életet folytatott, amely nem méltó tisztességű asszonnyhoz. A levél konkrétumokra is hivatkozott és közölte azt is, hogy ezeknek valódságáról őt meg is győzték. A menyasszony feljelentésében, miután mindezeket előadta, arra kérte a bíróságot — bár a magyar törvények a női becsület kérdésében nem engednek meg a bizonyítást — ettől tekintsenek el és a bíróság a legteljesebb bizonyítást rendelje el és az a legfelsőbb körben folytassa le. A járásbírósg legutóbb tartott tárgyalásán el is rendelte a bizonyítást és több tanút idézett be, úgy a menyasszony, mint a vőlegény részéről. A büntető feljelentéssel azonban nem elégedett meg a menyasszony, hanem, kártérítési pert is indított vőlegénye ellen. Erkölcsei kártérítési megállapítását kérte a bíróságtól, de keresetében követeltét támasztotta a vőlegénnyel szemben a szanatóriumi költség megfizetésére is, mert a kereset szerint, a vőlegény levele következtében kellett súlyos idegbajjal szanatóriumba vonulnia. Összegezve a vőlegénytől és ebben a perben tartják meg a napokban a tárgyalást.

Megszüntetnek több fővárosi és állami közüzemet

A tárgyalás alatt álló iparfejlesztési törvény alapján meg a tavasszal miniszterközi bizottság veszi revízió alá a közüzemeket és határoz azok leépítéséről

Azok a súlyos támadások, amelyekkel az ipar és kereskedelem minden ágazata napról-napra döngött az üzemek hátságát — ugyiltszik — érik céljukat. A kormány nemcsak a készülő új üzemi törvényben szándékozik a közüzemek ellen fellépni, hanem a már benyújtott új iparfejlesztési törvényben is gondoskodik az állami és közpénzügyi vállalkozások túlteljesítésének megakadályozásáról. A napokban került sor az osztásra az iparfejlesztésről szóló törvényjavaslat, amely hatodik fejezetében elég részletesen foglalkozik a közüzemek dolgával és oly értelemű intézkedést tartalmaz, amely nemcsak a közpénzügy, hanem az állami vállalkozások leépítését is lehetővé teszi. Az iparfejlesztési törvényjavaslat ugyanis mindenekelőtt

túlteljesítő, egy törvényhatóságnak ki kell mondania az üzem teljes megszüntetését, vagy működési keretének megszorítását. Ezt további egy éven belül kell végrehajtani. A törvényjavaslat indokolásában a kereskedelmi miniszter azt adja elő, hogy a törvény intézkedései révén elérhető, hogy — bár talán szűkös — tartózkodva — a háborút megelőző években, de különösen a háború alatt elszaporodott hatóságok üzemi működése olyan körbe szorítsassék, amelyet a közszolgáltatások ellátásának megbízhatósága, a közüzemek háztartásának szempontja és azok árszabályozó hatása indokol. A városháza meg vannak győződve arról, hogy az iparfejlesztési törvény több fővárosi üzem halálát fogja jelenteni.

belügy- és pénzügyminiszter engedélyezéshez köti az közüzemek létesítését és úgy rendelkezik, hogy a törvény életbepetésétől számított egy éven belül miniszterközi bizottság tartozik megvizsgálni a meglévő állami és városi üzemeket abból a szempontból, hogy fenntartásuk indokolt-e. Ha a vizsgálat során az derülne ki, hogy a kérdéses üzem felesleges, vagy működése

A miniszterközi bizottság, amelyben a belügy, a kereskedelemügyi, a pénzügyi és a földművelésügyi miniszteriumok képviselői vesznek részt, hír szerint már a tavasszal megkezdí működését és elsősorban a fővárosi üzemek revíziójával indítja meg feladatát végrehajtását.

Cyrril és Józsiás hercegek harca a budapesti táblán a Kóburgok vagyona körül

A budapesti királyi tábla Balkóczy-tanácsa hétfőn egy esztendő óta húzódó nagy perben hoz döntést, a Kóburg hercegek perében, amely esztendő óta foglalkoztatja négy ország: Magyarország, Németország, Csehország és Bulgária nyilvánosságát. Ebben a nagy perben a magyar bíróság most mondja ki a döntést.

Az utolsó ítélet hozott a fődvarnagi bíróság. Az ítélethirdetés előtt egy héttel Dorottya hercegnő visszavonta keresetét, mert időközben kiegyezett, de Cyrril ügyében ítéletet hoztak.

A fődvarnagi bíróság az egész szabadvagon értékét körülbelül 120 ezer pengőre értékelte és ezen az alapon a követelt kétfélmillió pengő helyett mindössze csak 32 ezer pengőt ítélt meg Cyrril herceg számára, aki fellebbezett a táblához. Cyrril herceg képviselője, Jusztusz Zsigmond dr. arra az álláspontra helyezkedett, hogy sokmillió aranykoronára tehető a szabadvagon van. Erélyesen kifogásolta annak a három szakértőnek a munkáját, aki a hagyatéki listáról összeállították és felbecsülték az újabb szakértői szemle elrendelését kérte. Közben azután újabb szenzációk fordultak elő, melyekhez az új szereplő akadt az ügynek Einhorn Jenő dr. budapesti ügyvéd mint melleslegjelölt jelentkezett a perben. Einhorn Jenő dr. egy nagyvadász ügyvéd munkája honoráriuma fejében nem kevesebb, mint 10 ezer dollár, magyar pénzen tehát egymillió pengőnél többet követel Cyrril hercegtől. Ilyen előzmények után kerül hétfőn délelőtti táblára a tanácskezesek pör. Józsiás herceg Nagy Aladár dr. és Bekér Imre dr. a hitbizományi várományosok Nagy József József dr., a várományosok ügyvédje, Cyrril herceg Jusztusz Zsigmond dr. képviseli, Einhorn Jenő dr. pedig saját maga jön el a tárgyalásra, amely igen izgalmasan igérkezik.

A szabadvagon felén, illetve negyedének Dorottya hercegnő és Cyrril herceg számára való kiadását megtagadják azon a címen, hogy a hitbizomány alapítólevele szerint mindenképpen halott vagyonna válik. Ennekívül más egyéb jogi érvek hivatkoztak a hitbizományra. Dorottya hercegnő és Cyrril herceg erre pert indítottak a magyar fődvarnagi bíróságon Józsiás herceg ellen és a fődvarnagi bíróság több tárgyalást tartott az ügyben. Cyrril herceg, akit Jusztusz Zsigmond dr. ügyvéd képviseli, kétfélmillió pengőt, Dorottya hercegnő pedig, akit Káldor Gyula dr. képvisel, ötszáz ezer pengőt követelt a hitbizomány örökösétől. Két esztendőn át folyt a pereskedés, míg

A kikoszarozott morfinista kőrő borzalmas bosszúja

Prága, január 18.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Az északi Csehországban lévő Rumburg városában borzalmas gyilkosság történt tegnapi este. A lakosság még ma is a szörnyű események hatása alatt áll. Este hét óra körül járt az idő, mikor a helybéli legelőkelőbb orvos: dr. Kaiser lakásán megjelent a 28 éves Müller drogériatulajdonos és rövid szaváltás után

és holtan rogyott össze. Pár perccel később az orvos is belehalt sérüléseibe.

A gyilkosságnak igen érdekes előzményei vannak. A rumburgi drogériatulajdonos ugyanis néhány héttel ezelőtt feleségül kérte az orvos leányát. Müller azonban kocsart kapott, még pedig azért, mert az apa kijelentette, hogy nem adja a leányát egy morfinistához feleségül.

Müller több ízben kísérletet tett arra, hogy az orvost szándéka megmáltására bírja, azonban mindig visszautasításra talált. Elcseseredésében követte el azután szörnyű cselekedtet.

előlrántva revolverét, a rendelőben várakozó betegeket személtára hasbasalította az orvost, majd még mielőtt kivásvárbatták volna kezéből a fegyvert, szívenlőtte magát

Budapest felé szöktek a vakmerő lökösházai postarablók

Békésgyula, január 18.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A vakmerő lökösházai postarablók ügyében megindult nyomozás első részletes jelentése vasárnap délelőtt futott be a gyulai ügyészségre. A jelentés részletes leírását adja az eseménynek, hogyan fosztotta ki két vakmerő suhanc a lökösházai postakézbesítőt.

Lökösházára reggel 7 órakor fut be a vonat. Ide igyekezett az állomástól több kilométerre fekvő községből a posta fiatalokru küldönce,

hátán a zsákkal, amelyben háromezer pengő készpénz, nagy csomó levél és egyéb értékek voltak.

Az állomásépületől mintegy másfél kilométernyire hirtelen elbőgott az országút árkából két 22—24 év körüli suhanc, rárohantak, leteperték a hóra, szájbá

zsekendőt gyömöszöltek, majd kezét-lábat guszba kötözték.

A magukhoz vett postaszákból minden pengét és értékcsikket egy nátkú lévő táskába gyömöszölték, majd eliramodtak a vasúttalomlás felé. A mozdulni sem tudó legényre másfél órával később akadtak rá az arra járó vasutasok.

A vakmerő rablók kézrekerítésére azonban nagy apparátus indult meg a nyomozás és a határállomás rendszemélyzetén, a közeli esendőségen kívül résztvevő a gyulai rendőrség is. Eddig csak annyit tudtak megállapítani, hogy

a két rabló valószínűleg azon a vasutson utazott alkalmalint Budapestre, amelylyel küldeményt elrabolt a szállítománnyal kellett volna a fővárosba érkeznie.

Nincs kizárva azonban az sem, hogy átsököltek a határon, amely a rablás színhelyétől mindössze néhány száz méterre van.

A komoly grafológusok az embert megismerő tudományokkal párhuzamosan és karöltve dolgoznak. A komoly grafológusoknak a bíróságokban, a bíróságokon, a gyermeknevelő intézményekben van a helyük és nem fordítják a maguk tudományát az ölecső szenzációhajhászok kielégítésére. A komoly grafológus nem jósol, hanem következtet a mindazok, akik ezen tanulmányok, nem tartozhatnak a komoly grafológusok közé.

Megkérdeztük erről a kérdéstről

FISCHHOFF GYULA

ismert írásszakértő is, aki ezeket mondta: — Amióta felismerték a grafológia tudományos értékét, mindennal kulturálisban egyesületekbe tömörültek ennek komoly művelői. A tömörüléseknek ez is egyik főcélja volt, hogy azoknak a nyilvános érvényesülése ellen küzdi, akik a grafológiát jóslászerzők, szerleltesekkel diszkreditálják.

A grafológia nem jósol és semmiféle látnoki következtetéseknek nem képezhet támpontját. Aki tehát káprázati lényekről mond és jóslatokba hősöklik az csak azért választja az ő látnoki produkciójának szinleges bázisul az irást, hogy ezáltal ne mint egyszerű, közönséges jóvendőmóndó kezeljék, hanem mint grafológus szerepelhesen.

— Meg kell jegyeznenem azt is, hogy a külföldi szakfolyóiratok általában és a legteljesebben foglalnak állást az ilyen jóslászerző grafológusok működése ellen.

Ezeket mondják a „pszihografológus fenomenokról” maguk a grafológusok. Van azonban egy mulatságosabb része is Sch. R. „fenomen” ur nyilvánossággra kerülő emlékiratainak. Sch. ugyanis mint „röntgenszemű ember” reklámozta magát. Most aztán

jelentkezett egy másik röntgenszemű ember is: Haár Pál, a Magyarországi Artista-egyesület egyik régi, érdemes tagja,

5 NAPOS

LELTÁRI VÁSÁR

BECK GYULÁNÁL

Erzsébet-körút 32.

Még a megszokottal is sokkal alacsonyabb áron

Január 19—24-ig

Néhány cikk a sok közül:

Angol női és férfi meleg harisnya	1 [—]
Mosdélyemharisnya	1 ⁵⁰
Teveszőrrel bélelt női bőrkesztyű	5 [—]
Sváci kombiné	2 ⁵⁰
Selymzett meleg nadrág	2 ⁵⁰
1500 darab gyermek-, női- és férfi-pullower, meliény és kabát	4 [—]

aki felhőboránda tiltakozott az ellen, hogy Sch. ezt az elnevezést kijátsítsa magának, amelyet ő már artistaként hosszú évek óta használ és megbizta az artistegyületet ügyész, dr. Lukács Mécie ügyvéd, hogy a bíróság előtt szerezzen jogvédelmet a „névbitorlással” szemben. A „röntgenszemű emberek” tehát nemcsak a bíróság előtt néznek majd egymással farkasszemet.

GRÓF MIKES JÁNOS szombathelyi megyéspüspök a súlyos gazdasági viszonyokról beszél legújabb pásztorlevelében

Szombathely, jan. 18.

Gróf Mikes János a szombathelyi egyházmegye nagytudós püspöke most adta ki legújabb pásztorlevelét, mely a szokástól eltérően nemcsak egyházi kérdésekkel foglalkozik, hanem részletesen taglalja a gazdasági helyzetet

és politikai kérdésekről is véleményt mond.

A Dunántulon nagy érdeklődéssel kommentált pásztorlevél egyes részei így hangzanak:

— Ha a mult esztendő fényét tekintjük, annak szomorú árnyoldalait sem hagyhatjuk figyelmen kívül. A rossz gazdasági viszonyok oly nyomatosan hatoltak a magyar lélekre, hogy

sokan elvesztették bizalmukat.

Az eddig gazdaságban és jómódban élők teljesen elcsüggedtek. A legszegényebbek elkeseredését pedig igazgatók használták fel, hogy bennük bizalmatlanságot keltsenek minden hatósággal és tekintéllyel szemben.

— A mult esztendő súlyos gazdasági helyzete előreláthatólag az új esztendőben sem fog javulni és

mindoyajunknak sok energiára, hitre, önbizalomra és nagylelkűségre van szüksége,

hogy ezen átmeneti időben el ne csüggedjünk. Sokáig nem tarthat ez a válság, de éppen elég ideig ahhoz, hogy minden összeorponjan, hacsak a nemzet egyházi és világi vezetői nem állanak helyt a nemzet sorsát önzetlen lélekkel, erős kézzel irányítva.

A szentpétervári operaház volt magyar művésznőjének életbiztosítási harca

Párisban, Moszkván és New-Yorkon keresztiül

Néhány nappal ezelőtt egyik legnagyobb amerikai biztosítótársaságtól levél érkezett Budapestre. Egy régines multu, romantikus életű magyar asszony kapt a amerikai levelet, amely egy több ezer dolláros csekket is tartalmazott.

Tizenkét esztendőig harcolt a magyar hölgy a nagy amerikai biztosítótársulattal azért a levélért és csekért Budapest, Párisban, Moszkván, Newyorkban zajlott le ez a furcsa biztosítási háború, amelynek nemcsak a szereplője és mozgalmasa eseménye ad érdekeset, hanem az is, hogy az a hölgy azok közé a kevesek közé tartozik, akik

valorizáltan jutottak hozzá életbiztosítási kiveletésülkhoz,

amit a magyar biztosítottak bizony nem mondhatnak el magukról, mert az itt működő társaságok senkinek nem ízetik meg valorizáltan életbiztosításukat.

Magva a történet meg a világgháború előtt kezdődött, akkor, amikor Rosenthal Etelka, egy pesti kereskedő leánya Oroszországba vándorolt ki.

a szentpétervári operaház tagja lett. A fiatal énekesnő nagy sikereket aratott és hosszú ideig ünnepeit, népszerű művésznője volt a szentpétervári operának. A magyar énekesnő művészi pályája azonban néhány év múlva befejeződött:

Rosenthal Etelka férjhezment. Egy dunszagú odesszai gyáros, Grummercz Hugó kérte feleségül és a magyar énekesnő hozz ment a gyároshoz 1918-ban Grummercz Hugó meghalt és ővegye nem maradhatalos sokáig Odesszában, mert az orosz forradalom olyan zavaros állapotokat teremtett, hogy Grummercznő

menekülni volt kénytelen Oroszországból és Budapestre jött.

Vagyondának legnagyobb részét ott hagyta, magával hozott értékeit pedig potom őrá elkötve vitte, csupán egy érték maradt a kezében, amelyből még nagyobb pénzt remélt:

az a (több ezer dolláros életbiztosítás) kivevény, amelyet férje halála esteire az ő számára állított ki

Jó befektetés minden fillér,

amit teára adunk ki. A tea kitűnő ízű és tejjel azonnal ízlápló is. A tea megóv bennünket a betegségtől, meghűléstől és vidám hangulatot teremt.

Meinl teaszaküzlete

olcsó és jó teát árúsít.

Meinl Gyula r. t.

Hol a piros? Itt a piros!

Autós rablással és autós üldözéssel összekötött kártyakaland az Üllői-úton

Míg a rendőrség lázasan nyomoz a gu-bási-uti és a Kínizsi-utcai álarcos rablások ügyében, addig egy kisebb jelentőségű, de izgalmasan érdekes rablási ügyben érkezett újabb bejelentés a főkapitányságra.

Jankovics József, a Ludovika egyik fiatal lovasa tette a feljelentést. Elmondotta, hogy

tegnap este az Üllői-úton

látta, hogy egy padon néhány ember „Hol a piros — itt a piros” kártyajátékot játszik. Maga is odaállt közéjük és játszott a bankár ellen. Játék közben egyszerre csak elkiáltotta magát valaki:

— Jön a rendőr!

A vészjelre a játékosok ahányan voltak annyifelé szaladtak, mert a „Hol a piros — itt a piros” tiltott szerencsejáték. De nem

csak a játékosok szaladtak, hanem menekült a bankár is.

Jankovics József — mint előadta — egy huszpengős bankjegyet tartott a kezében. A menekülő bankár

kikapta a pénzt a kezéből, beugrott egy éppen arra haladó piros-taxiba,

ráparancsolt a sofőrre, hogy hajtson és elrobogott.

Jankovics a feljelentés szerint ekkor megállított egy szürke taxit és üldözőbe vette.

Percekig át tartott a versenyfutás a piros és a szürke taxi között, de a menekülő bankár végül mégis elérte nyert és eltűnt.

A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel a különösen hangzó panaszlól és most igyekezik Dornik tisztázni az eset hátterét.

A röntgenszemű ember bíróság elé állítja a „röntgenszemű” fenomenét

A hivatásos grafológusok erélyes mozgalma a reklámhajhász jóvendőmóndók ellen

A vasárnapi lapokban oldalas hirdetések hívták fel a közönség figyelmét arra, hogy Sch. R. ugvay mint „grafológus-fenomen” is, úgy mint „röntgenszemű ember”, cikksorozatot ír egy heti újságban. A cikksorozatban „emlékiratalt s följegyzéseit” mondja el. A reklámnak nem éppén a legteljesebb módja, amellyel Sch. T. beharangozzák. A hirdetővel ugyanis azzal büszkédeknek, hogy ő volt az, aki egy évvel ezelőt Vass József irásdóbi megjelöltta a mint-nemzsi halálát. Iztelenség és kegyeletlenség ez nemcsak Vass Józseffel szemben, akiknek vártalan halála pártkülönbösgre váltó tekinetet nélkül ostatlan részvétet kellett az egész országnak, hanem hátréval szemben is az lenne, mert a halálestetkekből nem szoktak reklámot csinálni.

De nem ezért kell foglalkozni a „üllőpütri pszihografológussal” kiállított német biztosítási tisztviselő ügyével, hanem mert

a grafológia ma már Magyarországon is komoly tudomány,

amelyet nem szabad diszkreditálni és komolytalanná tenni ilyen „fenomenek” kísérletezéseivel — akár tenyerből, akár levélből jóslóknak is.

A jóslásnak a grafológiához semmi köze amesem.

Ezt nemcsak az írásszakértők tudják ma már, hanem a laikusok is, akik nem medvédek el ebbe az érdekes tudományba. De tudja a közönség is, hogy a grafológia nem szenzációhajhászarsa, nem jóvendőmóndásra szolgál. hanem van ennek komoly hivatás: segítőkész nyújt az orvostudomány, az igazságszolgáltatásnak.

Magyarországon számos kiváló és komoly reprezentánsa van a grafológia tudományának, akik nemrég egyesületek tömörülve határozták el, hogy védekezni próbálnak ezekkel a komolytan jóvendőmóndókkal szemben.

A belügyminiszter jóváhagyásával megalakították az Irásstudományi Társaságot, amelynek elnöke Dornik Henrik főkapitányhelyettes, a budapesti főkapitányság bünyégi osztályának vezetője. A társaság legutóbb tartott ülésén már foglalkoztak azzal a kérdéssel, hogyan biztosíson tekintélyt a jóslóktól és jövendőbeliőtől megistított grafológia tudományának. Most pedig, hogy egy ilyen grafológiai jóvendőmóndó „emlékiratalt”, a nyilvánosság előtt is helyet kapnak, az Irásstudományi Társaság elhatározta, hogy a legcélszerűbben lép fel velük szemben.

A Hétfői Napló munkatársa megkérdezte

ROMÁNNE GOLDZIEHER KLÁRA

asszonyt, a magyar grafológia tudományának kiűlföldön is elismert szaktekintélyét, hogy mit szólnak a magyar grafológusok ezeknek a folkapotú „fenomeneknek” „elburjánzásához”? Ezt a nyilatkozatot kapjuk:

— Mi sem a kérdéses urak, sem pedig azokat nem tartjuk a grafológia tudományához tartozóknak, akik „látónoki” képességgel rendelkeznek. akik képesek arra is, hogy esukotl boricékből „grafologizáljanak” s egyéb elhez hasonló bravurokra vállalkoznak. Az ilyen irásstudósok nem is az irásból, hanem más utakon keresik és próbálják megtalálni azt, amit fölük a publikum vár.

Budapestben keresik a szolnoki kettős rablógyilkosság tettesét

A gyilkos gópiakatos a fővárosban bujkál a rendőrség megállapítása szerint

Amíg a budapesti főkapitányság detektíveinek legnagyobb része a gubacsúti postarablkát és a Kinizsi-utcaiban elkötvetett vakmerő fegyveres rablás tettesét keresi, addig egy másik jelentős számú detektívcsoporthoz minden valószínűség szerint a

Budapestben bujkáló szolnoki kétszeres rablógyilkost keresik.

A szolnoki rendőrség nyomozása szerint ugyanis a bűnös menekülésének szálai Budapestre vezetnek, ezért indult meg a fővárosban is a hajtóvadászat az elvetemült gonosztevő felkutatására.

Emlékeztet, hogy a múlt év augusztus 3-ának éjszakáján bestialis kegyetlenséggel elkötvetett gyilkosság történt Szolnokon. Egy, a nyomozás első fázisában még ismeretlen ember behatolt özvegy *Krasznásky* Jánosné házába és ott az idős asszonyt, valamint a vele egy szobában alvó 67 éves szomszédnőjét, özvegy *Barta* Jánosnét **fejzecsapásokkal kegyetlenül meggyilkolta.**

Az egész lakás vérben uszott, mikor a rablógyilkosságot felfedezték, mert a bestialis gonosztevő

mindkét áldozatának fejét teljesen széttroncsolta.

A tettes ezután a lakást kirabolta, majd, hogy borzalmas bűnét leplezze, fel akarta gyújtani a házat. Petróleummal öntözte meg a bútorokat és azokat

felgyújtotta.

A feltörő füstöt azonban a tettes elmenekülése után észrevették és ilyen módon jöttek a szörnyű bűncselekmény nyomára.

A szolnoki rendőrség több gyanúsítottat vett őrizetbe a gyilkosság elkövetése után, ezek azonban valamennyien **alibit is igazoltak**, úgy, hogy szabadlábra kerültek. A további nyomozás során megállapítást nyert, hogy a gyilkosságot

Krämer Antal 23 éves gépalkatos segéd követte el.

Krämert országszerte keresték, megállapították róla, hogy Szolnokról Makóra ment, onnan azonban nyomavesszett. A legutóbbi megállapítások szerint, Krämer Budapest felé vette az útját és a **fővárosban igyekszik elbujni áldozói elől.**

A magistermetű, fekete, szurós tekintetű rablógyilkost most mindenütt keresik a budapesti detektívek mindazonok a helyeken, ahol véleményük szerint megfordulhat és a rendőrség reméli, hogy a veszedelmes gonosztevő hamarosan burokkra kerül.

ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER!

A BETHLEN-TÉRI SZÍNHÁZ FARSANGI MŰSORA.

ELŐADÁSOK FÉL 8 ES FÉL 9 ÓRAKOR

ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER! ÓRIÁSI SIKER!

kaptak, amelyben azt írják nekik, jó lesz, ha összehúzzák magukat, mert különben **maximálják a cipő árát.**

Balogh szavai nyomán **kitört a vihar és nem tudták a gyűlést percekig folytatni.** Illés István, a cipész munkások szakszervezetének képviselőitől szólt fel a az egész terem hangos helyeslése **közben felszólította a kisiparos mestereket, hogy csatlakozzanak a munkásöszökhöz.**

Bercsényi Albert cipésmester ezzel szemben higgadtágra intette az iparosságot, szavai azonban teljesen elveszték a zajban, miközben a fiatalabb mesterek egyre erősebben követelték, hogy **Illés István indíványát fogadják el.**

Glücksman József a kisiparos érdekképviseletét vezető főnöke, akik — szerinte — viszályok a kisiparosok nevével a tönkretesnek a kisiparot.

— Az IOKSZ pedig — folytatta beszédét — egyenesen a **kisiparosok pénzéből él** s még eddig soha nem tett semmit az iparosságért. A mi nevünkben kapja a pénzt és ebből mi nem kapunk semmit, sőt nekünk kell könyörögni, hogy a mi pénzünkéből adjanak nekünk munkát.

Ezután felszólította a kisiparosokat, hogy a munkásokkal együtt menjenek ki az utcára.

Glücksman kijelentésére újból kitört a vihar és ezért Glücksman nem is tudta beszédét befejezni. A zaj csillapodásával Szalay Sándor

a polgári gondolatra hívta fel a gyűlés figyelmét

s nagy szomorúsággal állapítja meg, hogy a polgárság elkeseredésében és megmondatlanul csatlakozni akar a szociáldemokratákhoz.

Több elkeseredett hangú felszólalásban a Hangya és a közművek konkurrenciájában, valamint a kartellek tulkúpsáit panaszolták el. Németh János a szövetség elnöke szólt fel végül és elmondotta, hogy a szövetség képviselőiben fenn jár a pénzügyminiszterterületben, ahol az egyházis jogaitól **átürgette.** Vargha Imre államtitkárral beszélt, aki biztosította arról, hogy

február 1-én megjelenik az egyházis jogaitól adórról szóló rendelet,

majd hangsúlyozta, hogy a szövetség vezetésége minden lehető el fog követni a kisiparoságért.

Ezután elfogadták a betervezett határozati javaslatot, amely szerint felhatalmazták a szövetség elnökét arra, hogy lépjen érintkezésbe az ország összes iparostürelével s **velük együtt tiltakozzanak a kormányról a csizma- és cipő-bevetés ellen,** amely az iparosságunk óriási károkat okozott.

A cipészek izgalmas és zajos vasárnapi nagygyűlése

Tiltakoznak a kormány csizma- és cipőakciója ellen

A magyarországi lábbelkészítő iparosok országos szövetsége vasárnap délelőtt a gazdasági helyzet megváltására céljából **nagygyűlést tartott** a Szövetség székházában, ahol teljes számban megjelent a budapesti és környékbeli lábbelkészítő iparoság

A gyűlés mindvégig rendkívül izgatott s **elkeseredett hangulatban folyt le.** A felszólalások során többször vihar tört ki, mikor a közbeszólók a

cipésmestereknek a szociáldemokrata munkásságához való csatlakozását követelték.

A gyűlés első szónoka *Szanperl* Lajos alelnök, aki a kormány boletta-csizma és boletta-cipő akciójának hibáit tárta fel.

— Az országban — mondotta — még az őszszel mindenütt kidobolták, hogy **olcsó lábbel akcióit indítanak.** Ennek következtében azután a kisiparosság nem kapott megrendelt sehol sem. A közünkük pedig teljesen elmaradtak. A **Beszéktársulások** alkalmával

klencsezer pár elpöböl a kisiparosok mindössze hatszáz párt kaptak.

A következő felszóláló *Balogh* Péter volt, aki elmondotta, hogy az *Iparkamartól* egy levelet

Hegycsuszamlás a Tihanyi félszigeten

Balatonfüred, január 18.

(A *Hétfői Napló* tudósítójának telefonjelentése.) Mint ismeretes, a tihanyi félszigeten a rév közelében a hegy egyes részei már néhány év előtt **megmoozultak** és akkor megromgáltak a balatonai körutnak a félszigetre való kiágazását. A közelmúltban ezen a ponton újabb

hegyecsuszamlás történt.

Ez aktuálissá tette a sürgős intézkedést. A kihasználtság szakértőbizottság megállapította, hogy a hegy egyik részén a felső réteg alatt agyagos réteg fekszik tektonszerűen, amely nem engedti át a vizet és elősegíti a felső rétegek megmozdulását.

LÓCZY LAJOS egyetemi tanár

véleménye szerint a csuszamlások három tényezőre vezethetők vissza: a **Balaton vizének oldatosáira, a forrásvizekre és a csapadékutakra.**

A szakvélemények alapján

a kritikus ponton most próbatúrások indultak,

amelyek hivatva lesznek a hegy rétegződését megállapítani. A furások alapján kerülhet sor a védőintézkedésekre, de a radikális megoldás természetesen attól függ, hogy **nem kerülnek-e ezek az intézkedések különösen nagy összegbe.** A tervek szerint az aknák furásával és csatornázásával viztelenítik az agyagos réteget.

Piroska és Margit névnapját ünnepli

DÉLIBÁB

színházi hetilap legújabb száma, egy aján-dékpályázat keretében. — A pályázat köze-
lebbi feltételei a lap 41-ik oldalán található.

Ára **20** lillér

Mindenütt kapható!

77.000 pengő kártérítésre perli a fővárost egy vállalkozó, akinek hirdetési oszlopát rövid próbaidő után eltávolították az utcáról

Steuermann Gyula kereskedő feltalált egy vitrinszerű hirdetőoszlopot, amelyben belül mindenféle tárgyat lehet elhelyezni és **este kioldgítható.** A kirakatos hirdetőoszlop tervét bejelentette és **tajstromoztatta a Kereskedelmi és Iparkamartnál,** ami által egy évi védelmet kapott elgondolása. A tajstromozás után *Steuermann* megjelent a főváros Hirdető Vállalatánál és ajánlatot tett 200 darab ilyen ujszerű hirdetőoszlop felállítására. Ajánlatában előadta, hogy maga viseli az építési és fenntartási költségeket és az engedély ellenében a bruttó bevétel 25 százalékát átengedi a fővárosnak. A Hirdető Vállalat az ajánlat alapján

megengedte, hogy *Steuermann* egy próbaoszlopot felállítszon

a Deák Ferenc-téren. A próbavitrin el is készült, de rövidesen a főváros közölte a vállalkozóval, hogy a további oszlopok felállítását nem engedélyezi és **felszólította, hogy a Deák-téri vitrint is bontsa le.**

Steuermann kénytelen volt az oszlopot eltávolítani, de legnagyobb meglepetésére **nem sokára az Oktogon-téren, a Kovács-kávéház előtt**

az 6 találmányához hasonló hirdető-vitrint látott,

amelyet a főváros Hirdető Vállalata már saját vállalkozásában állított fel. Erre Weser dr. ügyvéd útján kártérítési pert indított a főváros ellen és **77.000 pengő megfizetését követelte a fővárostól.**

A pert a törvényszéken *Szentlélek* dr. törvényszéki bírő tárgyalta. A főváros képviselőiben *Szálka* Béla dr. tisztügyész jelent meg, aki a kereset elutasítását kérte, miután szerinte az Oktogonon felállított

hirdetőoszlop nem azonos a *Steuermann* féle vitrinnel. Azt is előadta, hogy a főváros a kifogásolt vitrint már 1924-ben

szabadalmaztatta.

Ezzel szemben a felperes tanukra hivatkozott annak bizonyítására, hogy a főváros vitrinje csak csekély aránylatokban különbözik az 6 találmányától. A bíróság el is **rendelte a bizonyítást** és kötelezte a fővárost, hogy a vállalkozó eredeti ajánlatához csatolt vitrinrajzot mutassa be, hogy így megállapítható legyen, milyen volt a próbavitrin és miben különbözik attól a főváros által felállított hirdetőoszlop.

Háromszobás komfortos, bútorozott

egész lakást keresek

Alánlatokat az URÁNI F.I.L.M. SZÍNHÁZNA, Rákóczi-ut 21. sz.

nem veszélyes

adományozás!

ha **NIKOTEX** SZIV.

Két bankigazgató egymillió márkás családja

Berlin városa a hírosult

Berlin, január 18.

nagyarányu visszaféléceket követtek el.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A német fővárosban egy újabb hatalmas bankotnyarint fedezték fel...

A visszafélécek, amelyek a vádák szerint a bank két igazgatóját terhelik, 1924-ig nyulnak vissza...

egy millió márkára rug.

A bank összes üzleteit most 1924-ig visszamenően átvizsgálják és csak azután döntenek...

Közös elhatározással a halálba indult egy özvegyasszony és a fia

Világítógázzal megmérgezték magukat - A kettős öngyilkosság oka: anyagi gond

Vasárnap délelőtt a Mária Terézia-tér 16. számú ház lakóinak feltűnt, hogy a földszint 2. számú lakás lezart ajtaján keresztül erős gázzal áramlik ki.

András huszonhatéves drogulistaségét. Mindkettőjük a Rókus-kórházba szállították...

Bucsulevelét találtak a konyhaszalton, amelyben Deutschné és a fia megírta a közös elhatározással

anyagi gondjaik miatt akarnak megválni az élettől.

Nyolcszáz italmérő panasza a tulmagas illetékek ellen

Az italmérési felszólamlási bizottság ma kezd tárgyalni a budapesti vendéglősök, kocsmárosok, fűszeresek fellebbezéseit

A székessőváros vendéglőseire, kocsmárosaira és egyéb italmérőire nézve nagyfokosság tárgyalások folynak...

megbízása folytán tagjai a bizottságnak azok is, akik az italmérő szakma érdekeit védik...

A nyolcszáz fellebbezés elbírálása előláthatólag három hétig tart...

Az új kivetések ellen nyolcszáz panaszt, illetve fellebbezést adtak be...

Az ideai kivetéseknel a pénzügyi hatóságok elmentek a méltányosság legszélsőbb határáig.

Az illeték leszállításáról tehát csakis nagyon indokolt és teljesen igazolt esetekben lehet szó...

Viszont a fellebbezők azt remélik, hogy indokolt panaszuk a bizottságnál alapos megfontolásra és meghallgatásra találjanak.

Gombokat varr és kosarat fon Erdélyi Béla a gyűjtőfogházban

Közben nagy beszédre készül a február elejére kitűzött kuriai tárgyalásra

Néhány hét múlva legfelsőbb fóruma elé érkezik el az utóbbi évtizedek egyik legérdekesebb büntügye...

kérésére az asztalosműhely szögélői közé osztották be és itt nagy izgalommal kalapáncsolt a ládákul.

Ügylátászik azonban ez a mesterséget is meguntá, mert most a kosárfonó üzemműhöz került

és itt dolgozik reggeltől délutánig. Amint azonban őrei visszavezezték cellájába, fejgözeit közömettezik...

Erdélyi Béla, mint hogy ezt védőjének elmondotta, rá akar mutatni a Kuria előtt, hogy az ő ügyét a közvélemény bíráltalan és bebizonyíthatatlan nyomására bírálhatják...

Annát ő gyilkolta meg, Erdélyi Béla még mindig ártatlanságát hangsúlyozja és a tőbbszoros hosszú fogás sem törte meg...

Százötven pengőre ítélték, mert megverte az egyetlen tehenét lefogaló végrehajót

Gyula, jan. 18. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A gyulai törvényszék Ungváry tanácsa szombaton tárgyalta...

tanyáján megjelent Filaki István endrőli végrehajót, hogy tehenét adótartásáa ellenében lefogalja...

A megtartott tárgyaláson Szabódy beismerte bűnösségét és csak azzal védekezett, hogy egyetlen tehenet volt...

150 pengő pénzbüntetésre ítélte a végrehajót ellen támadó gazdát,



A 14 napos Fenyves Vásár utolsó 4 napján hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön csak a Calvin-téri Arabházban Farsangi okksáló!

aki az itéletben azonnal meg is nyugodott, úgy hogy az rögtön jogerőre emelkedett.

Agyonlőtte magát az aranyás orosz nagyherceg

London, január 18. (A Hétfői Napló tudósítójának.) Az ausztráliai Melbourneből érkező távirati jelentés szerint, ott öngyilkosságot követett el egy volt orosz nagyherceg.

Dr. Frank Henderson melbournei orvost lakásban holtan találták. Homlokán lőt sebtalángot, mellette hevert a revolver...

küld. A levél adataiból és az iratokból kiderült, hogy z orvos tulajdonképpen Alexander Mihajlovics nagyherceggel azonos.

A nagyherceg, aki a magyar oros összeomlás után orvosi diplomáját igyekezett hasznosítani, röviddel ezélt tért vissza az ausztráliai metropoliszába...

Sulyos testi sértésért elítélték Kurt Bois-t, a híres berlini színészt

Berlin, január 18. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Kurt Bois, a híres berlini színész, a Deutsches Theater tagja súlyos testi-sérteéssel vádoltan állt a berlini bírodalmi törvényszék előtt...

mait napokig viselte. fől sem léphetett és hosszú ideig kénytelen volt a színházról távolmaradni.

Végül a bíróság elítélte Kurt Bois-t partnernője ellen elkövetett súlyos testi-sértés vétségéért...

A Dénes-féle földművespárt incidense a dorozsmai csendőrokkal

Szeged, január 18. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap délelőtt a Dénes-féle földművespárt tagjai kirándultak a Szeged-környéki tanyákra...

azonnal hagyják el a vendéglőt. Dénes István tiltakozott a felszólítás ellen...

ha nem tesznek eleget az utasításnak, akkor kénytelen lesz erőszakot alkalmazni. Dénesék társaságához tartozó Kecskény Ottó dr. szegedi ügyvéd erre felelt...

ÓVÁSI SUPER FILM A. G. WIEN, VI. Neubaugasse 25. T. ECO FILM RT. BUDAPEST. Arról értesülünk, hogy Önök „INGAGI” című expedíciós filmünknek Budapesten való megjelentetésére nére löbb mozíval tárgyalnak.

Ha nőnzre van szüksége Solti Lajos budapesti díszítmény- és szobrászművész. Budapest, V. Grotz utca 13. szám alatt.

Szeretőjével meggyilkoltatta vak férjét

A bűrszegény az asszony felbujtására bürekkal megfojtotta az öregedő gazdát

Bestiális gyilkosság ügye foglalkoztatta a napokban a pesti újságírókat. Egy már korosodó asszony és egy fiatal gazdalogény kerültek a vádlottak padjára: özvegy Beregi Mártonné és Dankó József. Előre megfontolt szándékkal elkövetelt gyilkossággal vádolja őket az ügyész.

Az asszonyt mint felbujtót, a fiatal, alig huszonhároméves leányt pedig mint tettest,

Az asszony segítségével azután a holttestet felakasztották az istálló mesteregerendájára, hogy azt a látszatot keltsék, mintha a vak ember öngyilkosságot követett volna el.

A bestiális gyilkosság után, mint akik jól végezték dolgukat, alaposan bevacsoráztak és lefeküdtek. Nem számítottak azonban arra, hogy a gyilkosságnak

meggyilkolta a nemrégén hazaérkezett jómódú amerikai magyart: Beregi Mártont.

Beregi Márton mástól esztendővel ezelőtt érkezett haza Amerikából, ahová még gyermekkorában került ki. Az óhaza utáni vágyakozás azonban nem hagyta nyugodni és ötvenéves korában néhány ezer dollárral a szebben hazajött szállóalujába.

Itt földet, házat vett és földműveléssel akart foglalkozni. Alig néhány hónapja volt itthon, mikor szemet vetett a falu egyik lányára: Rózsás Katalinra és azt azonnal el is vette feleségül. Kezdetben harmonikus volt a házasság közöttük, a nagy körülönbség ellenére is, de azután hamarosan pokollá vált az életük, mert

Beregi hirtelen megvakult. Ekkor lépett szolgálatukba bűrszegényként Dankó József, aki csakhamar

a fiatal asszony szeretője lett. Bereginének, aki halálosan beleszeretett a bűrszegénybe, mindinkább teherre vált az öregember és addig beszélt a fiu lelkére, amíg az vállalkozott arra, hogy elteszi az öreget láb alól. Egyik este ki is esalta a magával tehetetlen, vak embert az istállóba azzal, hogy az egyik tehénnek valami baja van, ott

hurkot vetett a nyakába és a szerencsétlen férfit megfojtotta.

egy szenttanuja is akadt, egy tizenéveses fiu, aki ott aludt az istállóban. A síhedér egész idő alatt megbújt a tehének között, úgy hogy nem vették észre. Mikor azután Bereginé és a legény eltávolak az istállóból, a fiu a csendőrségre rohant és elmondta a látottakat. A csendőrség természetesen azonnal elfogta Dankó Józselet, aki nyugodtan aludt — Beregi ágyában.

A megtartott fő tárgyaláson úgy az asszony, mint a legény tagadták a terhükre rótt bűncselekményt és váltig azt hangoztatták, hogy Beregi Márton öngyilkosságot követett el. Vallomásukra azonban rácafoltt az orvosszakértői vélemény is, amely kétségtelenül igazolja, hogy Beregi már holtan került a mesteregerendára. De szemükbe mondta a gyilkosság történetét a tizenéveses tehenesfiu is, akit drámai jelenetek közben szembesítettek az asszonnyal és vádlott társával.

— Igenis láttam, — mondotta bátran a gyerek — hogy

a nagysága, meg a Józsi akasztották föl a fűlőben tekvő Beregi búsait az istállóban . . .

Hiába volt az asszony kétségbeesett sikoltozása és Dankó átkozódása, a gyerek csak megmaradt vallomása mellett.

Ítéltre még nem került sor, mert a bíróság elrendelte az asszony szüleinek kihallgatását is, de azok nem jelentek meg. Az asszony apja ugyanis

az egyik vidéki fejedelmében négy-hónapos börtönbüntetését tölti, amit súlyos testi sértésért kapott és a szombati fő tárgyalásra nem vezették elő.

Kétféle ápolási díjat vezetnek be a fővárosi kórházakban

Az állam kevesebbet, a magánbetegek többet fognak fizetni!

Sípőz Jenő polgármester, a közigazgatási bizottság ülésén jelentette be, hogy megöröszent a meggyezés a kormány és a főváros között a régióta húzódó ápolási díjtarozások ügyében. E meggyezés szerint az állam magára vállalta a világ 14.5 millió pengős tartozás kifizetését és már

tartási költségeket a községi háztartás terhére akarja áthárítani. Ellenulvózásképpen lehetőséget nyújt annak arra, hogy a tehetőse, fizető betegekkel a főváros magasabb ápolási díjat szedheszen. Ez ugyan kevés kárpótlás lenne, mert a fizető beteg nagyon kevés a közkörházakban. Ha a megállapodás ezen az alapon létrejön, ez annyit jelent, hogy a községi háztartás kénytelen lesz számolni egy újabb állandó kiadási telerítellel, a kórházak fenntartásának költségével, ami aligha lesz kevesebb, mint a kórházak eddig évről-évre ismétlődő deficitje.

Január 1-től kezdve havi 300.000 pengős részletekben

megkezdte az összeg törlesztését. Ez a megállapodás azonban csak egy fejezet és a hosszú háboruszkodás befejezésének. Ertesülésünk szerint a további viták elkerülése végett a jövőben felszámítandó ápolási díjak megállapítására

új meggyezés jön létre a főváros és a népjóléti kormány között.

A vita magva tudvalevően abban rejlett hogy a népjóléti miniszter az elmúlt években következetesen nem ismerte el a főváros által felszámított kórházi ápolási önköltséget és átlátszóan 20—25 százalékkal kevesebbet engedélyezett, illetve ismert el, mint amennyit a főváros követelt. Egész a legutóbbi időig a főváros csak 5 pengős napi ápolási díjat fizetett a szegény betegek után, holott a főváros kimutatta, hogy az önköltség 6.37 pengő. Az önköltség megállapítására a jövőre nézve új alapon kívánja a népjóléti miniszter szabályozni. Beavatott helyen kapott értesülésünk szerint a tárgyalások folyamán a kormány azt az álláspontot képviselte, hogy ezentul

kétféle ápolási díjat vezessenek be a kórházakba

és pedig egyet a szegény betegek részére, amelyet az állam térít meg és egyet a fizető magánbeteg részére. A szegény betegek ápolási díja nem lehet több a főváros önköltségénél, míg a fizető betegek ápolási díját az önköltség felül lehet számítani.

Az önköltség megállapítása tekintetében a kormányznak az a követelése, hogy az önköltségbe

nem számítható be

a kórházak tartarozásával, bővítésével, felszerelésével, általában a fenntartással kapcsolatos költségek, hanem csupán az ételmezés, az orvosi, gyógyszer- és anyagdíjak alkotják az önköltség kalkulálásának alapját. A főváros eddig a törvény rendelkezése szerint a kórházak fenntartásával járó minden kiadást beszámított az önköltségbe. Ezért folyt mindig a vita az állam és a főváros között, mert a népjóléti miniszter nem ismerte el ezeknek a díjaknak a jogosságát.

Most tehát a kormány véglegyenesen érvényesíteni akarja ezt az álláspontját és a fen-



Örökre eltiltottak a vezetéstől egy motorkerékpárosi, akinek a felesége kizuhan a hátsó ülésből

Erdekes autóbaleset ügyében hozott ítéletet a törvényszék, amelyben örökre eltiltotta az autővezetéstől Lippay Antal magánújliszteviselőt. Ezerkilencszázhuszonkilenc június 2-án éjszaka a külső Váci-úton játszódtott le a karamból. Lippay motorkerékpárjával a város felé tartott, s mögötte sebes iramban rohogott Varga Antal sofőr, gyorsjárásu teherautójával. Varga utolérte a motorkerékpárt s

a két jármű összeütközött.

A teherautó sárhányója a motorkerékpár rendszámabláját érte s az összeütközés ereje

kivette a nyeregből a pótláslen ülő Lippay Antalné,

aki megsbesült.

A fő tárgyaláson ugy Vargát, mint Lippayt felelősségre vonták a történetekért. Varga védekezésében előadta, hogy

Lippay szabálytalanul vezetett,

az ut egyi koldfalról kanyargott át a másik oldalra, s ezért nem tudta kikerülni. Az összeütközésért tehát Lippayt terheli a felelősség.

A tanuvallomások megerősítették Varga vallomását, mire a bíróság Lippayt örökre eltiltotta a vezetéstől. Vargát ellenben fölmentette.

Legszebb Lehár muzsika

Legnagyobb operettsiker a

Cigányszerelem

Lábass Jucl,

Köszegi Teréz, Kun Magda, Szedő Miklós, Szirmai Imre, Szabó László, Érczkövy László és Déry Hugó felleptével

Kedd, csütörtök, péntek, szombat, vasárnap este fél 8 órakor

Városi Színház

Vakmerő betörők kilosztották a Veres-fotózlet kirakatát

A város egyik legforgalmasabb pontján, egy taxi-állomás mellett dolgoztak a tolvajok

A tegnapi virradó éjszaka vakmerő betörés történt a Belvárosban. A Harmad-utca 3. számú házában van Veres Pálnak, a neves fényképező gépfőzlete, ugyanabban a házában, amelynek emeletén a fényképezési műterme van. Nemrégiben alapította Veres Pál ezt az üzletet, amelyben a legújabb és legmodernebb értékes gépeket tartotta eladásra. Igen sok értékes gép és mászer volt a kirakatában. Az elmúlt hetekben többször is megölték, hogy az éjszakai órákban betörők kezdék leszegetni a kirakatablákat, a közelben szolgálatot teljesítő rendőr azonban mindig észrevette őket, mire a betörők dolgukezegetlen elmenekültek.

A tegnapi virradó éjszaka azonban mégis sikerült a betörés,

annak ellenére, hogy a környék meglehetősen forgalmas, népes és a szomszédban autótaxislandó van.

A betörők espisszel lefeszítették a kirakatablákat zárját, összeszedték az értékes gépeket és elmenekültek.

Bizonyos, hogy hozzáértő, szakmabeli emberek voltak, mert gondosan kiválogatták a legértékesebb holmikat.

A betörők zsákmánya lett egy speciális, újrendszű gyufaskatulyanagyságu francia fényképezőgép, amelyből egész Budapesten csak egy darab volt.

A tettesek ötven pengónél nagyobb értékű zsákmányt ejtettek, a kár azonban biztosítás révén megtérül. A rendőrség keresi a vakmerő betörőket.

Haláragazolt az autó az országuton egy kerékpárossal

Gyula, január 18. (A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Halalos kimenetelű autódázolás történt a vasárnap délután a béksgyalutól-út-után. Kiss Sándor 38 éves gazdálkó kerékpárral haladt az uttesen, mögötte pedig Kéri Lajos olajkereskedő gépkocsija sebes iramban robogott.

Az autó sofőrje túlkölt, s a kerékpáros ki-

akart térti az autó utjából, azonban a sikos, fagyos uttesen kerékpárja megcsuszott, feldől, a robogó autó kerekei elkapkapták a kerékpárról leeső szerencsétlen embert s halálra gázolták.

A gázoló autó sofőrjét, Dányi Pált a csendőrség őrizetbe vette.

Nagy monstre bünygyi tárgyalás Nógrád községben tizenhárom vádlottal

A község kántortanítójának revolveres kalandja az ÉME tagjaival

Érdekes bünygyben tart helyszini tárgyalást a napokban a törvényszék. Tizenhárom vádlottja van a hűnpörnek, amelynek előzményei egy nógrádi községben tartott gyűlésre vezetnek vissza.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének egyik csoportja nemrég Nógrád községben gyűlést hívott egybe s a gyűlésre Budapestről nagyobb számban utaztak le az egyesület tagjai, de többen jöttek el Vácraól is. A gyűlés budapesti résztvevői miután megérkeztek, a község vasutállomásán várakoztak. Vác felől érkező társaikra. A vasutállomás előtt padon több községű emberrel állt együtt Kucséra Endre nógrádi római katolikus kántortanító és csendes házsegéte a községű emberekkel. Egyszerre csak odalépett hozzá Kutnik Kálmán, az Ébredő Magyarok Egyesületének tagja, aki a többiekkel együtt várakozott és hangosan szidalmazni kezdte a kántortanítót, akilt mint „nógrádi zsidóbarát keresztényi aposztrófált.

Kutnik és a kántortanító között éles szóváltás támadt, amelybe csakhamar beavatkoztak az ÉME többi tagjai is, akik körállfogták Kucsérát. A kántortanító, amikor látta, hogy fenyegetően lépnek fel vele szemben, beleszaladt a vasutállomás forgalmi irodájába, Kutnik és társai utánarohantak, mire Kucséra revolvert rántott elő.

Hangos kiáltozás, szidalmazás közepette követelték Kucsérától, hogy járjon ki a vasutállomás épületébe, amikor azonban Kucséra nem akart kijönni a helyiségből, a tömeg benyomult az iroda helyiségebe. A következő percben néhány fátalemler kezében kés villant meg.

Kucséra pedig maga elé tartva revolverét, figyelmeztette a léssel hadonászó fátalemlereket, hogy ne merjenek hozzájutni. Már-már úgy látszott, hogy végre veresedés, lövöldözés és szurkálás követi nyomon az egyre hangosabb veszekedést, végül is a vasut tisztviselőinek sikerült Kucsérát fenyegető helyzetéből kimenteni.

A revolveres affér ügyében megindult az eljárás. A királyi ügyészg magánosok elleni erőszak büntette címén vádratort adott ki a támadó csoport összes tagjaira ellen.

Négy fátalemlert már ellítették közülük, harmat pedig felmentették. Tizenhárom vádlott fölött pedig most jog ültekni a törvényszék, mely Nógrád községbe szíli ki a tárgyalás megtartására, tekintve, hogy a monstruozus pernek összes tanúi itt laknak.

Ötven pengő nyomorsegélyt adnak a gabonaügynököknek

Viharos rendkívüli közgyűlés a Futura gabonaadásai miatt

Szombaton este világosak voltak a Tőzsde ablakai. Ebben a szokatlan időben ugyanis a gabonaalkusok egyesülete tartotta rendkívüli közgyűlést az értéktözes természetben. Igen viharos lefolyása volt a közgyűlés, amelyen több mint száz gabonaügynök panaszolta el szomorú helyzetét.

Weisz János tőzsdetanácsos, az egyesület elnöke mondta el először a helyzet jellemzésére, hogy az ügynökök „feje fölélt a felő ég, alulról árvis fenyeget, a szába leegyeje pedig tele van gyilkos, mérgező gókkal”. Szerinte azonban az ügynököknek mégsem szabad könyöradományokat kérni és a nyomorban lévő társaiért csak annyit

td tenni, hogy az ezer pengős egyesületi segélyalapot legfeljebb 50 pengős tételekben kölesőn formájában nyomorsegélyként szétosztja a leginkább rászorultak között.

Az ellenzék, illetve a rendkívüli közgyűlés összehívóját Bródy János, Bródy

Hajráványt nyeneget!
Lysoform
magóv!

Sándor fia tartott aztán hosszú beszédet, amelyben tehetetlenséggel vádolta a vezetőséget. Rámutatott arra, hogy a Futuránál több, mint 1500 kérvény van állás-üggyben, de az új alkalmazottak többnyire nem a szakemberek sorából kerülnek ki. A Futura nemrég 55.000 máza burát adott el a malmoknak a kormány megbízásából az ügynökök kikapcsolásával. E mennyiségű egyébként ügynökök után vásárolták volna meg a malmok, kívánatos lenne tehát, hogy a jutalékok most is fizessék meg az ügynökök öszességének, amely aztán szétosztandó a pénz. Egyébként is erősebben kell sikraszátni az ügynökökért.

Bródy beszéde körül nagy vihar támadt, igen sokan beszéltek a javaslat ellen és mellett, míg végre 8 óra tájban szavazásra került a sor. A többség azt határozta, hogy két héten belül új, tisztújító közgyűlést ter-



tanak, addig is küldöttség utján kéri a malmoktól és a Futurától, hogy nagyobb öszszeget juttasson a nyomorban levő gabona-16zsdéi ügynököknek.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank mérlege

A budapesti pénzüintézetek közül a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatósága bocsátotta elsőnek nyilvánosságra 1930-iki üzletéről szóló mérlegét. Ez a mérleg erőlt mutat az elszegényedést, meggyengült magyar közgazdasági életben és optimizmus hirdet a reménytelennek, kilátástalannak látszó válság idején. A magyar közgazdasági életéről reprezentálja a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, amely nemcsak a sívár magyar gazdasági viszonylatban, hanem európai viszonylatban is megállja a helyét. A Kereskedelmi Bank mérlegének egyik öröndetes és biztatóst nyújtó tetele: a külföldi adósságokról szóló számadat, amely élesen domborítja ki ennek a pénzüintézetnek erejét és szilárdságát.

évi 12.401.585.000 P öszszforgalommal szemben az 1930. évben 13.212.846.000 P volt az öszszforgalom a főkönyv egyik oldalán s ebből a devizaüzlet forgalma 4.239.843.000 pengóról 5.225.654.000 P-re emelkedett, ellenben a pénzlárforgalom 3.551.581.000 P-ről 3.219.673.000 P-re és a betétüzlet forgalma 3.356.467.000 P-ről 3.069.572.000 P-re csökkent.

Az igazgatóság Strasser Vilmos aligazgatótól főkonyvelővé és Borovitz Arnold cégvezetőt helyettes-főkonyvelővé nevezte ki.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatósága e hó 17-én ülést tartott, amelyben megállapította, hogy az 1930. üzletév a múlt évi nyereséggelhasonlít együtt 5.938.510.63 P tiszta nyereséggel zárult, az 1929. évi 6.009.140. 95 P-vel szemben. Az eddigi gyakorlatnak megfelelően több, már lebonnyított ület nyereségének elszámolása későbbi időpontra tartatott fenn.

Elhatározta egyben az igazgatóság, hogy a február 4-én délután 1/5 órára egybehívandó 90. rendes évi közgyűlésnek javasolni fogja, hogy az 1930. évi öszszalék kifizelésé, ugyan-égy, mint az elmúlt évben, 3.500.000 P, vagyis részbenyentként 7 P, a rendes tartalékalap javadalmazására pedig 60.000 P fordítsanak. A jelenleg 1.000.000 P-t kitevő ingatlan-értékesítőkészen tartalek további javadalmazását az igazgatóság nem tartja szükségesnek, mivel az ingatlanok mérlegéről értéklüknek 71/9%-át jóvedelmiztik. Ezzel szemben a 1930. évi első-ötlet nyereség a tavalyi 226.021.74 P-vel szemben 663.605.95 P-re róg.

A német kancellár és külügyminiszter Brüdernnek. Genfből jelentik: Az osztrák külügyminiszter átadta Genfben Brünnig német birodalmi kancellárnak és Curtius külügyminiszternek az osztrák kormány meghívását, amelyben meghívja őket az osztrák fővárosba. Itteni politikai körökben elterjedt hírek szerint, Károlyi Gyula gróf magyar külügyminiszter is meghesztelt fölytat a német kancellárral és a külügyminiszterrel az irányban, hogy bécsi látogatásuk alkalmával Budapestre is elfeljenek. Miután a német kormány mindenesetre viszonzóni áhajtja Bethlen István gróf miniszterelnök berlini látogatását, lehetséges, hogy Brünnig kancellár és Curtius külügyminiszter bécsi látogatásuk hefejezése után a magyar kormány meghívására Budapestre jönnék.

Hadik János gróf kihallgatása a miniszterelnöknek. Hadik János gróf, mint a vagyonváltásföldök ötös bizottságának elnöke hosszabb kihallgatáson volt Bethlen István gróf miniszterelnökkel, akinek az ötös bizottság eddigi munkájáról referált.

Cukorépertermékek országos gyűlése. A Cukorépertermékek Országos Szövetsége vasárnap délelőt országos gyűlést tartott, melyen Purgly Emil elnököt. Megnyitó beszédében ismertette a cukorgyárakkal fennálló szerződéseket, a termelők és a gyárak között meglévő differenciákat és kijelentette, hogy amennyiben a cukorgyárakkal megegyezni nem tudnak, a kormány intervencióját kéri. Serbán Iván főtitkár hangsúlyozta ezután, hogy az agrárérdekek kárhégyit menő védelme a feladatuk. Fabriczius Endre a cukorgyárak elleni panaszokat ismertette.

A fenti eredmény a látens tartalékok igénybevétele nélkül mutatkozik.

A beföldi üzlet jóvedelme a lefolyt üzlet-éven kisebb az előző évinél, ami természetes következménye az általános gazdasági helyzetnek s annak, hogy a kihelyezéseknél alkalmazott kamatláb az év folyamán állandóan csökkent és egyre szűkült a betelektért fizetett és a kölesönizletben ellet kamatok közötti különbség is. A beföldi üzlet eredményében beállott csökkentés pótlását a bank kiterjedt külföldi üzlet öszszelkötésének további kiterjedését s ennek kapcsán nagyobb külföldi hosszú- és rövidlejáratú hitelek megszerzése és egyéb tranzakciók tették lehetővé.

Magaslakult a Magyarok Világkongresszusa kiápanni tanácsa. A Magyar Nemzeti Szövetség tanácskardmében e hó 8-án a Magyarok Világkongresszusa című egyesülés megalkotása központi tanácsát báró Perényi Zsigmond és Ripka Ferenc elnökölte le. Az ülésen jelentették arról is, hogy a világkongresszus irodájá ezernél több külföldi magyar egyesülettel és körülbelül tízezer külföldi magyarral érintkezik. Az iroda közbenjárására a Budapesti Ügyvéd Kamara készséggel vállalta a külföldön élő, igazoltan szegény magyarok ingyenes jogvédelmét. Ugyancsak az iroda kérszére megfontolták az intézkedéseket, hogy a külföldön élő magyarok gyermekeinek tanítására külön magyar könyvek készűjenek.

Az 1930. évi zárszámadások, szembeállítva az 1920. évekkel, a következő jelentősebb változásokat mutatják:

A takarékbetétek öszsége 137.687.908 P-ről 133.968.748 P-re csökkent az év folyamán, míg a folyósámbábetétek öszsége 107.505.685 P-ről 117.379.446 P-re emelkedett, úgyhogy a két let egybevetése végeredményben 6.154.000 P betélemelkedést mutat. Egyéb hitelekör öszsége ezenkívül mindöszse 6.329.823 P, a mult évi 10.657.409 P-vel szemben s ezen tétel is ki zárólag az ügyfelek részére külföldön igénybevevett remburse-hitelekéből ered.

Lényegesen növekedett a szádelvelek és községit költvények forgalma, amennyiben az év végén forgalomban levő címletek öszsége az előző évi 22.932.663 P-ről 26.872.112 P-vel 49.804.776 P-re emelkedett.

Döntő sikert aratott
Fehér apáca
a Fehér barát!
testvérfilmje
kizárólagosan az
Omniában

A pénzüintézeteknél és bankároknál kamatozásra elhelyezett tőkét 37.611.979 pengóról 27.627.656 P-re csökkenték, ezzel szemben azonban a pénztári kénszletek állománya 9.874.843 P-ről 12.973.375 P-re és a váltótóra 104.008.812 P-ről 110.750.678 P-re emelkedett. Ezen három tétel egybevetett öszsége eszerint 8.859.000 P növekedést állat fel.

Az értékpapirok értékelése ugyanazon konzervatív elvek szerint történt, mint az előző években, olyképp tehát, hogy az év folyamán beállott áresések, amelyek egyes papiroknál igen lényegesek voltak, a mérleg felállításánál teljes mértékben figyelembevetettek.

A forgalmi adatok részben emelkedést, részben csökkentést mutatnak, amennyiben az 1929.

S Z I N H Á Z — M O Z I

Tragikomikus bohózat a Király Színházban

Amikor a primadonna nem akarja prolongálni a nagysikerű darabot és csak a felléptidőjének kiüldözése miatt derédel...

Ez a kis történet, ami itt következik, szinte hihetetlen a mai dekonjunktván, annyi hajjal és vésszel küszködő színházi világban...

Az Okos mama ugyanis rosszul tartott. Kegyetlenül gyenge főpróbán után, langyos premier és aztán két-három gyenge előadás következett...

Kedves művész, látja, hogy ráfizetek az Okos mamára, egyezünk ki úgy, hogy ha félháznál kevesebb közönségem van, akkor ön is a feligázt, azaz kétszázötven pengő kap esténként...

A premier után másodnap kitűztek próbára egy amerikai darabot, amelyet lelkesen kezdett próbálni a Király Színház törzsgárdája...

akadályozta meg a színház vezetőségét abban, hogy a darabot le lehessen venni.

Az egyhetekre szóló prológáció miatt azután Fedák Sári összekülönbözött Lázár Odón igazgatóval és még az ötvenedik előadásom sem békült ki, amelyről távollmaradt a színház igazgatója.

Zsuffolt ház, jubileum-ünneplés, — az igazgató nélkül. Azóta üzemelt és levelváltással folyik a szükséges tárgyalás a primadonna és az igazgató között.

— Nem!... Játssza csak az új darabot...! Az igazgató kétségbeesve fordult a szerzőkhöz, Békeffy Istvánhoz és Lajtai Lajoshoz...

— De kedves igazgató ur, vegye le az Okos mamát. Új darab kell most. Ünnepek után, a februári negyed alatt, nem ez a járadék Okos mama...

— Dehát itt mindenki összeesküdött ellenem?... csapott az asztalra az igazgató. A szerzők nem felelték, csak a vállukat vonogatták...

— Kedves Zsazsa, az istentér, ránk való tekintettel, prolóngáljon! Idegenek vannak ugyan mi ebben a színházban, senki sem néz rák úgy szemmel, de mégis kenyerünk függ a művésznő elhatározásától...

Fedák szívét elfutotta a melegség és azt mondta: adok! Amilyen „pechje” lesz Lázárnak, száz előadásig meg sem áll az Okos mama Nem borzasztó ez?

Hangosfilmgép-háboru a magyar ipar védelme nevében

A Telefongyár passzsal torlult a honvédelmi minisztériumhoz a Tiszti Kaszinó hangosfilm-berendezése miatt

Egy ízben már beszámoltunk arról, hogy milyen háborúságot okozott a filmszínházban a Telefongyár magyar gyártmányú gépe, amely kiválóságánál fogva is alaposan megnyirbálta a magyar területen konzessziókat élvező Tobis-rendszerű gémet és a Western Electric amerikai gép terjeszkedési lehetőségét.

Kíméletlen harc indult meg a Telefongyár magyar konstrukciója és magyar gyártmányú gépe ellen idegen részesről és ennek a harcnak egy nagyon érdekes fejezete a honvédelmi minisztériumban fekszik kivizsgálás céljából.

Néhány héttel ezelőtt a Tiszti Kaszinó, amely mozi tart fenn, a Telefongyárnál érdeklődött a hangosfilmgép ügyelete iránt. A gyár bemutatta a magyar gépet, amelyet „zakarték” a legnagyobb elismeréssel fogadtak és olyan olcsó ajánlatot adott, amely majdnem fele bármely külföldi gép beszerzési árának.

A Tiszti Kaszinó azonban még sem magyar gépet veti,

hanem meglepésszerűen egy olyan külföldi gépet hozott be, amelyből csak egyetlenegy működik Győrben, ez a Zeiss-Ikon-rendszerű gép, önálló hangerősítővel nem is rendelkezik, úgyhogy ezt egy másféle gyártmányú és szabadalmu géprésszel kellett pótolni, amelyért a szabadalmi harc még most is folyik.

Miután a Telefongyárnak tudomására jutott ez a hazai ipart egyáltalán nem pártoló eljárás,

passzoz beadvánnyal fordult a honvédelmi minisztériumhoz

azzal, hogy hajlandó gépet bármelyik szakértő bizottság rendelkezésére bocsátani annak igazolásul, hogy nemcsak mindenben megfelel a hasonló külföldi gépeknek, hanem néhány tekintetben még azokat túl is szárnyalja. Úgy értesülünk, hogy a honvédelmi minisztérium és a kereskedelmi minisztérium iparvédő bizottság küldenek ki, amelyek dönteni fognak ebben a rendkívül érdekes elvi perben, amely az egész filmszakmát forrongásban tartja.

Premier után

A BÉCSI MENYASSZONY — a hét legnagyob eseménye, Békeffy László és Orbók Attila közös színműve a Nemzeti Színházban új kasszasikert varázsolott a deficités állami színházak életébe...

A VÁROSI SZÍNHÁZ KAPUNYITÁSA. A színház új rezsimre Lehar kísér idejűlt megoperreljével, a Cigányszerelem-mel nyitotta meg kapuit — el kell ismerni: nagyon szép előadásban. Akinek a romantikus operett tetszik, az örömeit találja a Cigányszerelem-ben és Lábas Juci, Közéghy Teréz, Kun Magda, Sedő Miklós, Erceky György, Szirmai Imre játékában.

A TERÉZKÖRÜTI SZINPAD ÚJ MŰSORA — igazi kábarét hoz. Nevetés, jókedvet, mulatságot, amelynek központjában pedig mulatást Salomon Béla áll. Nagy Endre egy kis operettjével tér vissza Lányi Viktor társaságában a kis színpadra. Kedves, öleletes szatirikus játék az amely remekül elszórakoztatja a közönséget. A sikerből, amely nem maradt el, a színház egész gárdája kiveszi a részét.

BETHLENTÉRI SZÍNHÁZ. Fekete József és Korcsmáros Nándor kis színház a Bethlentéren a januári műsorával is megérdemelt elismerést. A kiutánon faszavakból, bohókások, operettek és magánzajok, egész sorában László Kató, az ollynéves feltűnt Bethlentéri csillag: Gergely Vilma és László Lily, Vajda Tilda, Kemény Oly, Székely Dóra, a férfiak közül pedig Heltai Andor, Ormós Béla, Sáros Mihály, Zombory mulattatók jól a közönséget.

Filmpremierek

EST LÁTNI KELL...

Sokan kívábrándultak a nagy amerikai revü-filmekből, amelyek bármilyen színpompákkal és nagyszerűek voltak, mégsem elégtették ki a pesti moziközönség igényeit. A szombati sajtó-bemutatón a Corin-filmszínházban azonban mégis láttunk egy beszélőfilmet, amelyet tényleg látni kell mindenkinél. A cím utasítása pontosan jeld a kritika elgondolását is. Ez a csodásan szép és eddigi még sohasem látott nagy arányú revü, amelyben az amerikai színdarok egész szerepe, élett. Betty Compaonnal felvonul egy pillanatig sem járató a nézőnek. A revüöz, amelynek nagyszerűségét, pártatlan és soha sem évezett látványosságát, a félbeműző muzsikáját, aldergenek tömegét, frappáns ölleit még pesti közönség nem láthatta, — pompás és kitűnő eseményt is írtak. Ez az, ami hánygott eddig a revüöz és ez, ami megv ebben a „Est látni kell” című For-Gyűmél filmben. A kritiká tényleg lenyűgözőtől az amerikai revü-filmeké, mert ez az a film óriás, amely minden nagyszerű tulajdonságánál fogva alkalmas arra, hogy a hangosfilm rajongóit elcsábítsa a revüöz. Ezt a filmet látni kell...

A FEHÉR BARÁT.

Az Omnia Filmszínház visszavárt a premier-mozik közé és mindjárt az egyik legzesebb hangosfilmot. A fehér barát-ot prezentálja a közönségnek. Ismét egy film, amely új utakon halad és a szemt szzebnél szzebb felvételekkel gyönyörködött, amelyek minden feltehető művészetet nyújt. A fehér barát főszereplője Gustav Fröhlich, Reinhardt-színház, a női szereplője pedig Charlotte Susa, a csodálatos szep szőke német filmszín.

GRETA GARBO

némétál beszél az „Annie Christie” című film-órádban. Greta Garbo csodálatos egyénisége látni meg ezt a filmet, de minden szereplője, különösen Hans Junckermann, a filmjátész tökéletes művésze. A Greta Garbo-film valóban eseménye Budapest felételeknek.

SZÍNHÁZI NAPLO

A Wiener Journal érdekes cikkben számol be Fedák Sári jóeb tereiről. A bécsi lap értesülése szerint ugyanis Fedák Sári lemond a színpadról és újságíró lesz. A kitűnő művésznő most szorgalmasan tanul olaszul, egyenesen abból a célból, hogy egy amerikai lappal való megállapodása értelemben, Mussolinát az anyanyelvén interjúolhassa meg. A Journal azt is közli, hogy Fedák a bécsi vendégjátéka után Rómába utazik és egy ottani színházban fog fellépni, amely egyuttal utolsó színesi működése.

És még azt mondják, hogy kihaltak a színházi mecénások és színté színház-bardok. Néhány nappal ezelőtt egy előkelő pesti textiliparykereskedő és bábújos fiatal felesége emleket a Magyar Színházba és ott megnézte a „Rádbi-om a feleségem” című bohózatot. Olyan jól mulattak, hogy a textiliparykereskedő házaspár alkalmas formák között az egész színpadról meghitta és „tisztelőkérte szombát” — esteől vasárnap reggelig tartó lakomát adott. A színház jószereplői a szombati előadás után emleket erre az estejére, ahol ugyan asztal és italok várják, amelyek a régi békevilágot várdszolták vissza. Olyan nagy volt a mulatság, hogy a vasárnap délutáni előadásra többen a textiliparykereskedő házából siettek a Magyar Színházba.

Ujabb magyar siker Berlinben. Vasárnap este Berlin egyik legelőkelőbb filmszínházában, a Capitolban magyarok által készített beszélőfilmet mutattak be „Mesék az itrógprá” címen, amely óriási sikert aratott. Szómagyár regényéből készült filmhez Ábrahám Pál csíndta a zenét és főszereplőnek nagyrésze szintén magyar. A rendező Wilhelm Thiele, a Mesék a benzinkutról című film rendezője. Hőm pesti moziigazgató szerelte volna megszerezni a premier után a film magyar előadását, de ez — még „lábon” eadták, úgyhogy a pesti mozi-igazgatók hába vándoroltak érte Berlinbe.

Több mint hatszáz pályamű érkezett be a Vígsházban darabpályázatra. Komor Gyula dr. tizenkét kategóriát állított fel a szerzők részére és így osztályozta a feltételek nagy anyagot. Nagyon érdekes, hogy ebből a hatszáz daraból már kétfél kiemelték és azt két színház előadásra ízt ki. Az egyik Halász Imrénének „Fogsz te még szeretni” című darabja, amelyet a Budapesti Színház fog bemutatni, a másik pedig Szabados Árpádnak, a temesvári színház színesrendezőjének „Kérv Domonkos Hele” című színműve, amelyet a Nemzeti Színház fog előadni. Valóságos regény az, ami Szabadosal történt. Először a Nemzeti Színházba keltbe be darabját, amelyben a színház dramaturgia megatlalta a tehetség nyomát, éppen ezért kétszáz pengő költséget kádatett a színházból neki, hogy a szépség színesét feljőjjön és itt dramaturgiai utbatyagításokat kaphasson. A színes boldogan utazott fel, három darabbal a hóna alatt, amelyek közül egyiket az Új Színház fogadott el előadásra, a másikat „Asszonyok és bolondok” című, a szegedi színház még elő is adta nagy sikerrel és a siker után a Nemzeti Színház is műsorszámba illesztette. És még azt mondják, hogy protekció nélkül nem lehet színrekerülni. Csak jó darab kell, mert kevés szerző dicsékedhet azzal, hogy egyszerre két darabja új Nemzeti Színházi bemutatásra jára.

A Radius-Metro Filmpalota igazgatónak keli a közönséget, hogy Greta Garbo eső németű beszélő filmének ELŐADÁSÁIRA lejezi a tolongás elkeulésbe vágott előre megváltani sziveskedjék.

Jusnij vasárnap ünnepe a Kék Madár tízéves jubileumát

Beszélgetés a művésszel, aki büszke a magyarbarátságára

Evéntekn visszaférő kedves vendégünk Jusnij nagyszerű társulata, az orosz Kék Madár. Aláandó törzsközönsége van Budapesten, éppugy, mint a világ összes nagyvárosaiban, ahol a nagyszerű társulat pompás produkcióit mindennél a legnagyobb elismeréssel fogadják. Jusnij most Budapesten vendégszerelő a Fővárosi Operettszínházban és ennek a vendégszerelésnek az adott a szokottnál különösebb jelentőség, hogy itt Budapesten

százötven jubileumát. Az előadás után a színpadra gyűlt a Kék Madár társulata, amelynek nevében Ribidinszk tiltár meleg szavakkal köszöntött fel a kiváló konferansziét és rendezőt, aki megajándékozta a világot a Kék Madár művészetével. Beszélgünk az érdekes jubileum alkalmával Jusnijjal, aki nagy melegséggel beszélt elsősorban a magyarokkal való kapcsolatáról. — Kilencedik alkalommal vagyok Budapesten és talán nem is kell mondanom, hogy milyen végtelen szeretet fűl a magyarokhoz. Őres órámban magyarul tanultok, hogy magyár barátainak néhány magyar mondatot megelpheszen. Külön boldogság részemre az, hogy társulatom világosavargásának tízéves jubileumát itt ünnepeheljük meg Budapesten.

VIGSZÍNHÁZ table with columns for dates and venues: 19 hatós Lipótváros, 20 add Feketeszáru Cseresznye, 21 szerda Lipótváros, 22 csütörtök Feketeszáru Cseresznye, 23 péntek Lipótváros, 24 szombat Feketeszáru Cseresznye, 25 vasárnap d. u. 1/4 órákor Kukoricz János (gyermekelőadás) este 6 ó. Feketeszáru Cseresznye

Ezútan szó került arról, hogy hány előadást is tartott a Kék Madár. Jusnij elővezti noteszt és a következő adatokkét közli: — Huszonehéttagú társulattal utazunk állándván. Két nagyon díszletet és világiási felszerelést viszünk magunkkal mindenfelé. Eddig tizenkilenc országban jártunk Európában és Amerikában és 328 előadást tartottunk. A jubileum meglepéses az, hogy látvárat kaptam ma Marcelle Anoualetre nevű párisi ügynökötől, amely másfél hónapra leveződtéteit a Theatre des Champs Elysees színházba Párisban. Még sohasem jártunk Párisban. — Folytatni fogjuk, ahol elhagyjuk. Ha befejezzük vendégjátékainkat a Fővárosi Operett-színházban, Ausztria és Páris után Palesztina és Egyiptom következik, ahol szintén még sohasem jártunk. Azután Olaszországba, pontosabban Rómát és Napolyt utazzuk utal.

HIREK

Tolvaj, akit a saját „unokatestvére” tartóztat le

Mulatságos detektív-tolvaj kaland a főkapitányságon

Kabarészinpadra illő mulatságos eset játszódott le tegnap a főkapitányság egyik hivatalos szobájában.

Megala János 24 éves fiatalember ellen lopás gyanúja miatt

közözléselet

adták ki. Az ügyében nyomozó detektívcsoporthoz megállapították, hogy hol lakik és egy detektív azonnal kiment a lakására.

előállította a főkapitányságra

és a referens tisztviselő, Csizmadia Béla rendőrtanácsos elé kísérté.

Megala János kihallgatása közben kérlelni kezdte a rendőrtanácsost, hogy jóindulatlannal kezelje az ügyét.

5 nem züllött ember, egy rokona is van a rendőrség szolgálatában, Melega Gyula detektívfelügyelő.

A rendőrtanácsos az előállítását végző detektívhez nézett, azután kérdezni kezdte a gyanúsítottat:

— Milyen rokona magának Melega felügyelő ur?

— Az unokatestvérem, — felelte Megala abban a téves hitben, hogy a detektívtel való rokonsága hasznára lesz a rendőrség előtt. Azután így folytatta:

— Nagyon jó rokonom nekem, a Melega, tegnap is együtt vacsoráztunk.

A tanácsos ekkor megkérdezte:

— Szóval magának rokona van a rendőrségen? Akkor talán másokat is ismer. Nézzék csak, ismeri ezt az urat? — és rámutatott a detektívre, aki előállította.

Megala János a fejét rázta.

— Nem, kérem, ezt az urat nem ismerem. A tanácsos és a detektív elnevezték magukat: az előállítását végző detektív ugyanis éppen Melega Gyula felügyelő volt, Megala „unokatestvére”, a jó rokon.

A gyanúsított ezután rövidesen beismerte, hogy az egész rokonsági mese csak a fantáziájában született meg. Hallotta Melega felügyelő nevét és azt hitte hogy a névhasználatosság segítségére lesz. Arra persze nem számított, hogy véletlenül éppen a „rokona” fogja el.

A detektívrokonsággal kérkedő Megalát azonnal egy cellába kísérték.

Sulyos ellentétek a kereszténypártban

A vidéki képviselők — Griger kivételével belépnek az egységespártba

A Keresztény Gazdasági Pártban tudvalevőleg az utóbbi időben különösen a vidéki kerületek képviselői részéről erős nyugtalanság tapasztalható, mert hiszen *Bethlen István grófnak* a párttervezetelen mondott beszéde rámutatott arra,

hogy a miniszterelnök nincs tulságosan meglegedve a kereszténypárt kormány-támogatásával.

Mint a *Hétfői Napló* beavatott forrásból értesül, a kereszténypártban ezen a héten döntő jelentőségű események várhatók.

A párt azon tagjai, akik vidéki kerületeket képviselnek és ennél fogva nyílt szavazással választottak meg, a legteljesebb mértékben sérelmezik a Wolff-féle csoport ellenzéki-kieskedését, amellyel nagyon megnehezítik helyzetüket kerületeiknek különösen a kormány támogatása szempontjából. Azt mondják, hogy most különösen a fővárosi választások eredménye után, azoknak, akik lajstromos szavazás után kaptak mandátumot, könnyű kurukodni, mert nincs szükségük a kormány különösebb támogatására, ellenben nekik a vidéki nyíltszavazásos kerületekben, hogy mandátumukat biztosíthassák.

a kormány százszázalékos támogatására van szükségük.

Ezért azután most már nyílt színvallásra

— A polgármester felhívása a gyermeknyaralítás érdekében. *Sípőcz* polgármester felhívással fordult az ország lakosságához, a szegény fővárosi gyermekek évi nyaralításának elősegítése céljából, a polgármester arra kéri a vidéki községeket, hogy a nyár bizonyos idejére lássák szívesen körükben az anyagilag nem tehetőse budapesti szülői gyermekeit, akiknek gyöngye egészségük megkivánja a párhetes gondtalan pihenést, jobb ellátást, szabad levegőt. A vidék tehetőseinek támogatására van szüksége a fővárosnak azzal, hogy maguk, vagy többen összeállva, tegyék lehetővé a szegény, testileg leromlott fővárosi gyerekek csoportos nyaralítását. A főváros viszont szívesen látja vendéglátást és ingyenesen ellátja a fővárosba üdülés vagy tanulás céljából felránduló gyerekeket. Az olyan község, amely fővárosi gyerekeket nyaralásra elvállal, ugyanolyan számú gyerekeket küldhet a fővárosba, ahol az ingyenes ellátásán kívül a főváros nevezetességét tanerők felügyelete mellett tekinthetik meg.

akarják kényszeríteni a keresztény gazdasági párt vezetését, ammi is inkább, mert hiszen az elnök, *Zichy János gróf* egyáltalában nem foglalkozik a párt belső ügyével, az utóbbi időben teljesen elkedvelte magát és így most már a *Czettler*-féle kormánypárti csoporttal szemben mind jelentősebb befolyásra tesznek szert Wolffék, akiket egyetlen vidéki képviselő, *Griger Miklós* támogat a tekintetben.

hogy a párt valjón szint és pedig ellenzéki irányban.

Ezek az ellentétek a legközelebbi napokban feltétlenül kirombannak a keresztény párt belső életében, ammi is inkább, mert a kormányhoz, a mandátum biztosítása érdekében hű párttagok most már el vannak szánva arra,

hogy otthagyják a keresztény gazdasági pártot és belépnek az egységes pártba.

Ezek a vidéki párttagok a legutóbbi reggeli választás eredményét is Wolffék ellenzéki-kieskedés poltikájának tudják be, mert — szerintük — annak volt köszönhető, hogy *Wild Józsefet*, a párt hivatalos jelöltjét a közigazgatás nem támogatta olyan mértékben, mintha az egységes párt tagja lett volna és így jutott mandátumhoz az ellenzéki *Molnos János* és ezzel a párt elvesztett egy kerületet birtokállományából.

— **Kálmán Jenő ünneplése az Othón Körben.** *Kálmán Jenő* a kitűnő író barátai csütörtökön ünnepi lakomát rendeznek az Othón Körben az író tiszteletére abból az alkalmából, hogy nagyszerű regényének *Az omazti randevu*-nak most jelent meg a második kiadása.

— **Meghalt Iván Ede műkritikus.** Vasárnap a Zsidókerházban félszenteg tartás betegeskedés után meghalt *Iván Ede*, az ismert képzőművész kritikus. *Judány Grünwald Béla*, a kiváló festőművész testvérét gyászolja az elhunytban.

— **Bajtársi összejevetel.** A m. kir. (előbb Esztergomban, majd Csocon állomásozó) volt VI. (hatodik) népfelkelő „Örzsáslóalj” és „kísérő százada” a vele együtt a esői fogolytáborban szolgált „Táborparancsnokság” tiszti s legénységi állományú tagjai, *1931. január 31-én* (szombaton) este 9 órakor, az „Ekszerőzsdé” termében (VII., Károly király-utj 3/A. sz. földemlejt) vacsorával egybekötött bajtársi összejevetelt tartanak.

Vasárnapi zeneesemények

Élére ismét a *Filharmoniai Társaság* hangversenye került. A hangverseny kiemelkedő érdekessége *Hindemith* Pálnak, a modern német zene utótrójének szereplése. Hindemithnek saját „Mélyhegedűverseny művét” kellett volna játszania, de miután ennek a kompozíciónak a zenekari anyaga csak szombat délután érkezett meg, így a vasárnapi hangverseny műsorában változás állott be. Hindemith a zenekari versenymű helyett egy solo-szonátáját adta elő. Itt elsősorban Hindemithről mint esecutiv művészt kell dicsérettel megemlítenünk. Az előadott szülőszonátáról már nem szólhatunk hasonló elragadtatással. Mint a legtöbb modern kompozíciónak, ennek is inkább a faktúrája érdekes, mint a mondanivalója. Hindemithnek — különösen bravurous játékáért — meleg sikere volt. A műsor második kudjdonásánál *Fried Géza* „Suite”-jénél a zenekar kiváló produkciója érdemel elsősorban dicséretet. Maga a mű minden természetössége dacára nem egyéb, mint: szerző bemutatja járasságát a zeneirodalomban. *Rimsky-Korsakov* „Scherzade”-jától kezdve *Brahms*, *Richard Strauss* és *Stahler*-hangulatok váltakoznak a különben határozott zenekari műben. Délután a *Székesfővárosi Zenekar* Pucini-hangversenyt rendezett, amelyen a vezényelő *Vaszy Viktoron* kívül *Kováts Ilonka*, a Városi Színház széphangú énekesnője és *Szedő Miklós* vettek részt. Este az Operaházban *Dohnányi* „Tenor” című operájának női főszerepét először énekelte *Halász Gitta* — nagy sikerrel. (Gregor).

12.000 márkás csekkesalás Nizzában. A nizzai rendőrség rádión értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy a nizzai *Barclais* bankban hamisított hitelvék alapján 12.000 bírodalmi márkát csalt ki *Bernhard Leon* állítólagos frankfurti bútornyagkereskedő. A hamisítás olyan kitűnő, hogy feltétlenül szervezett szélhámos banda áll a *Bernhard Leon* néven jelentkező férfi mögött, aki Nizzából a szélhámoság elkövetése után rögtön elutazott. Mivel valószínű, hogy a hamisító társaság a Nizzában jól sikerült manővert Európába más nagy bankjaiban is meg fogja kísérelni, a nizzai rendőrség sürgősennek tartotta, hogy a világ összes rendőrségeit azonnal értesítse a szélhámosásról. A budapesti rendőrség a nizzai jelentés alapján értesít a budapesti bankokat is, hogy az esetleg itt megkísérelendő csalásoknak ügyködően elejét vegyék.

— **Már csak négy napig tart a Fenyresvásár.** Ezen négy nap alatt az áruház farsangi okasszított rendez, a valódi hernyeielyemből *Crepe Georgette* most 5.90, a szavatoltan tiszta selyem *Crepe Satin* most 6.90, a *Crepe Mongol* és *Crepe Marocain* most 4.90, a *Viskoza* és *Lamé* selyem *Crepe de Chine* most 3.90, *Lamé* Eclair gyönyörű estélyi ruhaanyag most 3.90-ért lesz árusítva.

— **Leitléri vásár** *Beck Gyulánál* Erzsébet-körút 32. még a megszoitnál is sokkal alacsonyabb árakon e hó 19-ától 24-ig.

Magyar Színház

Hétfő, kedd, szerda, csütörtök este 8 órakor

Rádbizom a feleségem

VASZARY JÁNOS szenzációs sikerű bohózatának utolsó 4 sorozatos előadása.

Szombaton este 8 órakor operett-bemutató:

LÁMPALÁZ

Egy szerelmes éjszaka története sok muzsikával, tánccal és mókával 3 felvonásban. Irta: **STELLA ADORJÁN**, zenéjét **HARMATH IMRE** verseire szerzte:

Rozsnyai Sándor.

Főszereplők:

HONTHY HANNA OROSZ VILMA
2 Latabár, Palotás Irén, Berczy, Z. Molnár, Vendrey

— **Gömbös Gyula betegsége.** Gömbös Gyula honvédelmi miniszter, aki tudvalevőleg egy gránátátlóknál megsérült, még mindig gyengélkedik. A miniszter sebesülését vasárnap újabb megvizsgálta dr. Saigó főorvosorvos, aki még legálább egy nap pihenőt ajánlott a miniszternek, ugyanolyan a honvédelmi miniszter legjobb esetben csak kedden meg lehet hívatalába.

— **Ujvári Péter temetése.** Vasárnap délután temették nagy részét mellett a főkegyzsoltári székfoglaló Ujvári Péter urat. A gyászszertartást Fischer Gyula főrabbi végezte. A poszt izraelita hitközség képviselőitben Grauer Vilmos dr. jelent meg. Az újságíró intézmények nevében Kalkocsy Károly, az I. M. T. nevében Staboles Lajos beszélt. Barátai nevében pedig Petrárd Andor beszélt a halottat. Ujvári Pétert ezután a hitközség által adományozott díszirányban temették el.

— **A Magyarországi görögkeleti egyház viselkedése Bánpepe a Dunán.** Vasárnap délután tartotta meg a magyarországi görögkeleti egyház szokásos viselkedését ünnepét a Duna Fejenc József- és Erzsébet-hid közötti alsó rakpartján. A rakpartot a kiváncsi százi lakosság kerétele egy fakeresztet dobta a Dunába, amit az egyház egy tagja szokott a vízből kihozni. Az idein a vízszintnél ünnepének ez a része elmaradt. Az ünnepi színhelyen Peleóry P. Gyula lelkész tartott szentbeszédet. Ezután megkezdődött az egyház szertartása. Ezután a *„Rózsák a Dunán”* című zenés felvonás kezdett dobni. A felvonás a Dunába, a földet osztott ki, a vízszintet az egyház díszirányba.

— **Letartóztattak egy sikkszó iparműveset.** Vasárnap délelben a főkapitányság sikkszó bűntette miatt letartóztatták egy jónövű fiatal iparműveset, a 20 éves Györfly Istvánt, aki ellen több följelentést érkezett a főkapitányságra. Az első följelentő Miskó László budapesti ötvös-master volt, aki paraszabán elmondotta a főkapitányságon, hogy Györfly Istvánról körülbelül egy évvel ezelőtt ezer pengő értékű ötvösmunkát adott át bizonyian, a fiatal iparműves azonban sem az ötvösúrut nem adta vissza, sem az érte járó összeget nem fizette ki. Hat más budapesti kereskedő is hasonló értelemt és tárgyu följelentést tett Györfly István ellen, aki a rendőrségen eladta, hogy a bizonyian vásárolt ötvösárakat saját munkájuként adta el vevőnek, a befolyó pénzeszegeket azonban a saját céljaira fordította. A Györfly által okozott kár körülbelül ötezer pengőre rug. A fiatal iparműveset letartóztatása után vasárnap délután át vitték az ügyészség fogházába.

Dr. FÉNYES szakorvos
ver. bír. és nem-betegeknek rendel egész nap
VII. Rákóczi-ut 22. I. em. 4. Révmai szomsz. 11.

— **Programbeszédet napja Vácán.** A Szabókgyűlésben ma megindultak a választási kérdelmek. Vasárnap délelőtt Nornis Gyula államtitkár tartotta programbeszédét, melyen Beiben hősök hívének vallotta magát. Délután a kerület pártkörüljei jelöltje, dr. Bóthory József ügyvéd tartotta a Korona-szállóban programbeszédét, melyet a meglelt nagyöngéű választók nagy lelkesedéssel fogadtak. A választási küzdelem nagyon hevesnek ígérkzik. A legutóbbi választások alkalmával, amikor Andrássy Gyula erőt állott szembe az elhunyt Szabók Alajossal, ugyancsak ére határozott volt a két jelölt között, amely a választás napján a csendőrség közbelépését is szükségessé tette.

— **A Tunyaszó-Standardból lért mindenfelé nagy érdeklődés mutatkozik és minden jól arra mutat, hogy a bal jelöltsége messze túl fog terjedni az elektromos- és rádiószakra keretén.** A hazai gyáriparnak és kereskedelemnek vezető egységénél körül igen sokan beleintettek részvételüket, sőt a vállalat külföldi üzemeltetői közül is számosan fogtak a jelmezességbe. A vállalat gondnoka által megjelölt jelöltek között a bal jelöltsége a legnagyobb előkelő körönsé szórakoztatására. A nagyiskolákban ígérkző álarcos- és jelmezességét január 24-én, szombaton a vállalat unjonan épült kulturházában összes helyiségében tartják meg.

— **Tettérnti szoblatolvajok.** Szombaton este felé az egyik Rákóczi-ut nyi áruházban két szoblatolvajot értek tetten a detektívek. A nagyforgalmú áruházban feltűnt a figyelő szolgálatot teljesítő detektíveknek két gyanusn előidőző. Figyelni kezdtek őket és csakhamar észrevették, hogy igyeksznek a hőlécek rotülfelől pénztárcájukat kilopni. Igazolásra szállították őket a mőködő gondnoka által megjelölt egéssé sorog idegen pénztárcát találtak. Előidőztették őket a főkapitányságra, ahol kiderült, hogy egyikük *„Meksztein Erzsébet,* huszvétes takarilónő, a másik pedig *„Podlubi Józsefné,* 24 éves munkásnő, akik az utóbbi időben igen sok szoblatolvajot követtek el. Letartóztatták őket és most állítják össze pontos bűnlajstromaikat.

— **Páris lla a Nemzetl Szállóban.** A Nemzeti Szállóban egy fiatal szíznősnő verai-zsádszása gyülekeztek vasárnap délelőtt. A kedves, szép, széke fiatal hölgy fogadta az érdeklődőket; Páris lla, a Városi Színház tagja, aki szíznősnőből egy csapásra neves és ismert fesztiválszínésznővé avanzsált. Erőteljes, jól megkonstruált kompozíciói nagy feltűnést keltettek az előkelő környezetben is. A fiatal színésznő azonban kéltáki életet folytat, amennyiben szorgalmasan bejár a Városi Színház próbáira, ahol a „Fehér orchideák” című soron következő ünnepségek kapott szerepet.

— **Halálra gázolt egy gyermeket az autó.** A csendőri sajtóiróda jelentése szerint, Piliásvörös főutcaján tegnap délután 4 óra körül súlyos autógázolás történt. A Komáromi Lenipar R.-t. 36-046. rendszámú autója, amelyet *Rónai Frigyes* soffor vezetett, az országút elülső és átszertendő *„Hamschlager, Julió* aki koponyalapi törést és súlyos belső sérüléseket szenvedett. A teljesen eszméletlen kislányt a csendőrség intézkedése azonnal Budapestre szállították. Munkatársuk megállapította, hogy a szerencsétlenül járt kislány, akit Budapesten az Uj Szent János kórházba vittek, beszállítása után pár perc múlva sérüléseibe belehalt. A gázoló soffort a pillisvörösvári csendőrség őriztette vette.

— **Kiosztották az idei Baumgarten-díjakat.** Vasárnap délelőtt a Baumgarten- alapítvány Sas-utcai székházában ünnepélyes keretek között osztották ki az idei Baumgarten-díjakat. 1931-re a négyezer pengős Baumgarten-díjakat a következő írók kapták: *Elek Artur, Juhász Gyula, Tersánszky Józsi Jenő, Erdélyi József, Illgys Gyula, Révész Béla, dr. Saigó Ernő és Bartucz Lajos* a Nemzeti Múzeum néprajzi osztályának öre, európai híru antropológus. A díjazottak közül *Elek Artur* és *Tersánszky Józsi Jenő* harmadszor részesültek a Baumgarten-díjban, *Erdélyi József* pedig második sor kapja a négyezer pengős díjat. A Baumgarten-díj alapítványt múlt évi tiszta bevételme 80.000 pengő volt, ebből 32.000 pengőt fordítottak az évdiákra, 18.000 pengőt íróknak nyújtott garrossegélyekre, 14.000 pengőt az alapítvány tartozásának törlesztésére, a többi pedig egyéb kiadásokra. A 18.000 pengőből huszonegy író segélyezett különféle összegekkel. Egy értesülünk, hogy *„Jóváre kevesebb díjat fognak kóstani”* és erősen mérsékelni fogják a gyorssegélyek összegét is. Az ünnepély után a résztvevők *„elzáródokolltak Baumgarten Lajos sírházá”* és kegyeletlenül adózták a nagyevű esztétikus nemes emlékének.

— **Az Uj Szent János könyve.** Érdekes könyv jelent meg a magyar könyvtárcan néhány nappal ezelőtt. Dr. *„Puder Sándor, „Allopaia felkeltő...”* című könyve ugyaszóan egyedülálló a maga nemében, mert szubjektív, pontos lépét adja egy a halál kapujából visszatért beteg érdekes élményeit. *„Puder Sándor”* aki a budapesti üdülőhelyen szanatórium egyik orvos a most *„Hamburgban”* végez értékes tanulmányokat, a „*„maga bőrén”* tapasztalata mindazokat a szenvedéseket, amelyek könyve lapján kronológikus és megdöbbentő hűséggel soroznak fel. A könyv maga tulajdonképpen három operáció története — kevés igazalmasbó olvasmány került mégis az olvasók kezébe. A könyvből *„Karinthy Frigyes* írt érdekes előszót, amelyet azal zár, hogy „ez a könyvet nem az előző tesz népszerűvé, hanem egészen bizonyosan a könyv fogja népszerűsíteni az előzőt.”

— **Az Uj Színház színészei a Rádióban.** Az Uj Színház válságának úgye még koránt sincs hefejezve. Bár az új igazgatók, *Vitéz Miklós* és *Bérey Ernő* megkezdte a színházban a munkát, a színészek egyelőre még nem jutottak semmiféle pénzhez. Eppen ezért tegnap deputációban keresték fel *Szöts Ernőt*, a Rádió igazgatóját, akit arra kértek, hogy a legközelebbi prózái darabot az Uj Színház nélkülözöl színészeivel adassa elő a rádióban. *Szöts* rendkívül szivesen állt a színészek kérésekére és rögtön kitűzte február 5-ére *Molnár Jenő* és *Vig Miklós* közösen írt háromfelvonásos darabját, a *„Veronika*, amelynek a rádióban lesz az ösbemutatója és csak azután fog az Uj Színház színpadán színrekerülni.

— **A Tiszti Vivó Club törvényét** vasárnap tartották meg a Tiszti Vivó Club vácui ülvőtermében. A versenynek 52 résztvevője volt. A döntő befutására Nagy Ernő dr. Tóth Péter és Hatz Ottó 7:7 győzelemmel holtszenyben kerültek az élre. Az egymás közötti döntőben Nagy Ernő 5:2 arányban győzött Tóth Péter ellen és 5:2 arányban Hatz Ottó ellen, s ezzel a verseny győztese lett. Dr. Tóth Péter 5:3 arányban verte Hatz Ottót s így a második helyen végzett.

A KIS FRÖHLICH A DUNACORSÓBAN

— **Szilveszteri tréfája miatt öngyilkos lett egy szerb hadnagy.** A görögkeleti Szilveszteren Koszovszka-Mitrovićan a tisztikaszabón bál volt, amelyen *Vulovics Szevostar* tüzérhadnagy, abban a pillanatban, amikor éjfélkor a lámpákat eloltották, az óppen kárlán lévő táncosnőnek — egy tanárnőnek — tréfásan azt mondta, hogy kezdjék az újvet azzal, *„hogy csököljék meg egymást.”* A táncosnő nyomban otthagyta a tüzérszűzet és elpanaszolta atyjának, egy tekintélyes mitrovicai polgárnak a tüzérszűzet ajánlatait, aki a hadnagy parancsnoknál panaszt tett a tiszt ellen. A parancsnok megdörgölta a hadnagyt, mire az annyira szívré vette a dorgálást, hogy házzal lakására és nyomban *„golyót rápetített ögyába.”* Az öngyilkos tüzérszűzet vasárnap temették el őriási részvétellel.

— **Influenza-járvány Dombóváron.** Dombóvárról jelentik: A nedves időjárás következtében az influenza-járvány oly nagy mértékben elterjedt, hogy alig van ház, ahol ne lenne beteg. Szerencsére a betegség feloldása nem fordult elő.

— **Két érdekes ifjúsági regény.** A fiatal magyar írógeneráció egyik igen tehékes tagja: *Tóbori Pál* lépett ki most két érdekes könyvvel a nyilvánosság elé. Mind a két az ifjúsági irodalmat szolgálja. Egyik könyvének *„A németek őse”* a címe és a cserkészet mozgalmas, színes világába vízi el az olvasót. A másik, a *„Repülő”* ugyancsak tág teret enged az ifjúság fantáziájának és a modern gyermeket a boszorkányok és sárkányok világából inkább a technika sokkal csodálatosabb világába vezeti el.

— **Felakasztotta magát egy földbirtokos,** aki a tőzsdén elvesztette a vagyonát. *Szelezsárdó* jelentik: *Botos János* 83 éves kisközei lakos betegsége és rossz anyagi helyzete miatt felakasztotta magát. Mire észrevették, meghalt. *Botos* valaha gazdag ember volt, de a háború alatt eladta a birtokait és a pénzét képpapírokra fektette.

Könyha

— **Megválasztották Miss Miskolc 1931-et.** *Miskolcra* jelentik: Vasárnap választották Miskolcon a *„Miss Miskolc 1931-et.”* A Nemzeti Színház színpadán folyt le az esemény. A zsüri *„Telekes Verát”* — egy igazgató leányt — választotta meg *„Miss Miskolc 1931-nek.”*

— **Szentté avatták unazarénus prédikátorát.** Balmaújvárról jelentik: Az itteni narazarénus hívők *„Bartfay Erzsébet,”* Jézusért *„Gomoly Lajosné”* meghalt és temetése szombaton volt, amelyre az ország minden részéből elzáródokolltak a narazarénus hívők, akik *„Bartfay Erzsébet”* mint a narazarénus vallás egyik magyarországi apostolát ismerték és szerették. A temetés után *„szégyellők”* hívtek szentté avatták az elhunyt *„Bartfay Erzsébet”* és vallási parancsolatai szerint a gyülekezetnek ehhez jogja is volt. Az elhunyt prédikátorról különben közeli *„kibona Sahajda Béla* debreceni bankigazgatónak.

— **Változókéony, szeles idő.** Vasárnap tavasziasan enyhe, kellemes idő váltotta fel az elmúlt napok hideg időjárását. A Meteorológiai Intézet prognózisa szerint *„oldozókony, szeles idő várható, később hózálygáddal és csapadékkal.”*

— **Az új népjóléti államtitkár kinevezése.** Politikai körökben befejezett tényként tudják, hogy népjóléti államtitkárnak *„Casilley András dr.-t.* a Társadalombiztosító Intézet igazgató-főorvosát fogják kinevezni és ez a kinevezés a közeli napokban — amikor *„Casilley András dr.”* befejezte az igazolóválasztmányok a községi választásokkal kapcsolatos munkáját — meg fog történni.

— **A miskolci iparosok a kartelek ellen.** *„Miskolcra”* jelentik: A miskolci iparosok vasárnap nagygyűlést tartottak, amelyen a kartelek problémáival foglalkoztak. A nagygyűlés határozati javaslatot hozott, amelyben *„eltilti a kartelek tulakpásait* és követeli, hogy a kartelek szigorú törvénnyel rendezzák ki. Követelik, hogy ne csak a községügyi cikkek kartelejére vonatkozzék ez a törvény. Követeli az iparosok azt is, hogy a kartelek szabálytalanság esetén ne pénzbírsággal sújtsák, hanem a jogosítvány megvonással büntessék. A határozati javaslatot felirat formájában megküldik a kormányat.

— **A Jugoszláv-magyar kereskedelmi kamara létesítése.** Jugoszláviában nagy érdeklődést kelt a jugoszláv-magyar kereskedelmi kamara létesítése, amely tudvalevőleg legközelebb Budapesten ünnepélyes keretek között nyílik meg. A magyar kormány belgrádi megbízottja, *„Szilagyó Géza* és a belgrádi exportiroda vezetője, *„Tomajcs Jura,* a belgrádi Avala útján nyitlakozó létesítendő jugoszláv-magyar kereskedelmi kamaráról és megállapítják, hogy a kamara, amely elsősorban szakemberek munkájára támaszkodik, kérészetlenül rendkívül előnyös lesz a két egymássalat ország gazdasági együttműködése tekintetében és hasznosan fogja befolyásolni és képlíteni a jugoszláv-magyar gazdasági kapcsolatokat.

Zsoldos

— **Revolveres rablóátadás Berlin külvárosában.** *„Berlini tudósítók”* jelentik: Vasárnap este Berlin egyik külvárosában, *„Lankewitzben”* egy ismeretlen férfi *„revolverével”* *„Mellobold Becke”* nevű kereskedő feleségét, majd kiszakította az asszony kezéből lévő retikült s aztán futásnak eredt. A menők a szerencsétlen asszonyt kórházba szállították, az elmenekült merénylő felkutatására nyomozás indult.

— **Betörők kifosztottak egy lakást.** Vasárnara virradó éjszaka betörők jártak *„Csizák Miklós”* ezredes Szarka-utca 4. sz. alatt lévő lakásán. Az ezredes családjával együtt Balatonfűreden tartózkodik és a lezárt főemeleti lakásba hatoltak be a betörők, akik rengeteg ruhaneműt és nagy mennyiségű értéktárgyat vittek el magukkal. Réggel a feltört előszobajajt ártala el az éjszakai betörést. A kár pontos összegét még nem lehetett megállapítani az ezredes távolléte miatt.

— **Beszakadt a jég a korszályok alatt.** *„Szegedről”* jelentik: Vasárnap délután könnyen végzettségé válható baleset történt a szegedi Lőverseny-ter mögötti lévő ideiglenes korszályalypán. *„Két négyzetmeter területen”* *„beszakadt a jég a korszályok alatt* és két gyermek a vízbe esett. *„Korcsos István* honvédközpontes a gyermekek közül harmat kimentett, a két nagyobb fiú pedig saját maga menekült ki a veszedelméből.

— **Hamis öspengősök Zalamegyében.** Zalamegyében hamis 5 pengősök kerültek forgalomba. A hamisítvány rosszul sikerült és a megévesztésre nehezen alkalmas. A csendőrség megindította a nyomozást, hogy a pénzhamisítókat kiderítsék és a forgalombahozókat lefűljék.

— **Felépült a lefegőt Petrikeresztúr.** *„Nagykanizsáról”* jelentik: Az őszel hozzalmas (tárvész pusztított a zalamegyei Petrikeresztúron, melynek 30 lakóháza, rengeteg gazdasági épület és több emberélet esett áldozatul. Az elpusztult épületek közül 32 arányban a *„Juvénus”* nevű nyereg meg. Egyéb arányban: *„FC Turin—Napoli 3:1, Bologna—Casale 2:1, Triestino—Lazio Roma 2:1.”*

HÉTFŐI SPORTNAPLO

A montekarlói csillagtúra első csoportja vasárnap reggel Belgrádba érkezett

Belgrád, jan. 18. *(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.)* Európa nagyvárosaiból szombaton este startoltak a 100 000 frankkal díjazott montekarlói csillagtúra résztvevői. A csillagtúra egyik csoportja, amely Athénből startolt és a montekarlói célt Belgrádon, Zágrábon, Bécsen és Strassburgon keresztül igyekszik megközelíteni, vasárnap reggel 9 órakor Belgrádba érkezett.

A csoport hétfőn kora reggel indul tovább Zágráb felé.

Nehegyi csapat Wing Oil

akkor hidegben is könnyű a begyújtás, ezenkívül erős kompresszió, jó húzóerősség stb.

A kategóriákra beosztott tornászcsapatbajnokság premierje

A Tornászövetség végrehajtotta a torna népszerűsítését célzó programjának első pontját: megrendezte a kategóriákra osztott első bajnoki versenyt, amely első- és másodosztályú csapatokra osztotta a tornászcsapatbajnokságát. A tornászcsapatbajnokság gyűrózságerőjét vasárnap este bonnyoltották le a BTC Klotild-utcai tornacsarnokában.

Az elsőosztályú gyűrózságerő pompás küzdelem után a BTC csapata nyerte meg 160,80 ponttal,

a BBTE 152,70 pontja ellen. Harmadik a VAC, negyedik pedig a III. ker. TVE csapata lett.

A BTC bajnoksápa a következők összehállításkában állt ki a pártusra: Pelle István, Péter Bozai, Lenz, Antal, Bodor, Erdői, Pelle László vezető.

A másodosztályú bajnokság győztese gyűrózsá és Testnevelési Főiskolai Sportklub csapata lett 161,70 ponttal, megelőzve a BTC csapatát, amely 157,20 pontot hozott össze. Harmadik a Ferencvárosi Vasutas csapata.

Budapesti egyéni gyűrózságerőjét Pelle István (BTC) nyerte 59,70 ponttal, második Pelle József (BBTE) 55,20, harmadik Skulányi József (III. ker. TVE) 52,20 ponttal.

Ezután került sorra az ifjúsági bajnokság gyűrózsá-száma, amelynek győztese Sűny, a budai Verébcsi realgimnázium diákja, akét Bender (Iar. gimn.) és Sárközy (VAC) követtek a helyezési sorrendben.

Volt még egy versenyszám is: a *harmadik körben felül úrak versenyét gyűrózsáért*, amelyet a híres magyar bajnoktornász, Pászty Elemér (BTC) nyert meg 54,40 ponttal. Dückstein Zoltán (VAC) előtt. Talán abból a szempontból volt érdekes ez a verseny, hogy megtudtuk, miszerint a két derek bajnoktornásznak már tudhaladt a harmadikatodik évet.

Gróf Bethlen Istvánné nyitotta meg a Bristol új műgyegypályáját

Szombaton este a Bristol-szállóban létesített midget-golfpályát előkelő közönség jelenlétében nyitotta meg gróf Bethlen Istvánné. Az ünnepség megvívott jelen volt gr. Zichy Kázmér, gr. Gádgy István, br. Bornemizsa Lipót, Szentekezzhő báróné, gr. Teleky Sándorné, Kállay Miklós államtitkár és sokan mások.

Rekordjavító uszóverseny a Nemzeti Sportuszodában

A Magyar Uszó Szövetség vasárnap délután 5 órakor a Nemzeti Sportuszodában rekordjavító uszóversenyt és vízipólo kupamerkőzéseket rendezt. Uszósámok: 1. útv. Halassy Ottó 500 m. gyorsúszó rekordjavítást kitele. 2. Tóth Ilonka 300 m. hőlgy gyorsúszó rekordjavítást kitele. 3. 200 m. gyorsúszó próbauszereny. Indulók: Székely András, Boros Viktor, Szabados László, Mészöly Tibor, Jakab János, Páhok István. 4. Mallász Gitta rekordjavítást kitele. 200 m. hőlgy hódúszó. A verseny programját ifjúsági gyorsúszó-staféta és vízipólo-pólo vizsgamerkőzések egészítik ki.

MODERN BUTOR SZALON LERAKAT

Parnagyúszók által tervezett fűtési és pártgr: lakberendezésé képtelenség. Nagy árértékű ház és irodák építési munkáit. Jelenlegi feltelettel. **66 p 8 r, Budapest, VII, Rud-utca 14. KZ.**

A Ferencváros és az Újpest pihent vasárnap, de a Hungária játékosai labdatréninget tartottak

A Hungária-út pályára a hőlgy letakaritva várja a tavaszi szezonkezdést. Vékony jégértegr leróltta a pályát talajt, ez azonban nem akadályozta meg a Hungária játékosait, hogy az első komoly labdatréninget megtartsák.

Bill Híbert vezetésével a Hungária teljes játékos gárdája résztvett a vasárnapi tréningben, amely egykapus volt ugyan, de az összes játékosokat foglalkoztatta.

A vezérkari *Désy* Gedeon báró képviselte. Ez a mozgalmas élet azonban csak a Hungária-utcai és észlelt.

A Ferencváros és az Újpest pihent. A Budai 11 ügyencesk a Hungária-út pályán végeztek a labdatréninget, amelyről azonban már hiányzott *Ligeti-Lány* Jenő, a csapat volt hátvédje, akét meg Ujpest leszerződtetett.

A fedett uszoda első pozitív eredménye: A Balaton-serleg az UTE-é Tarka program rekord nélkül és vízipólo rezon nélkül — a B. TE, az FTC és a Beszkrát számára

A fedett uszoda már megszokott szórakozóhelye lett a sportközönségnek. Egyik vasárnapról a másikra ugyannyan nő a közönség (ha nem is növekszik) s ez a mai szükpénzü világban igen nagy szó.

Az egyesületeknek van már mire építeniük. Persze a nagy szeretetnek az a magyarázata elsősorban is, hogy a helyáratk a szjéti belépővel együtt is oly csekélyek, hogy ezt könnyen nékülözheti mindenki.

Vasárnap a BBTE és az FTC rendezte küzdelem a versenyét. A közönségsiker száma: 1000 — a szokott standard.

A verseny keretében került előntésre a Balaton-serleg sorsa is, amelyet az UTE remek gárdája vitt haza.

Eldő a Balaton-serleg sorsa

66 m. Ifj. hőlghódúszó: Csukai Livia, az örökmozgó „ifj” ezt a vasárnapot nem hagyja ki és győz. Ideje: 1 p 07,8 mp. 2. Babel FTC 1 p 11 mp.

100 m. I. o. gyorsúszó (Balaton-serleg): Székely leigó 3 útemmel kezd és végig egyenesen uszva alig marad el egyéni rekordjától. 1. Székely FTC 1 p 01,6 mp. 2. Szabados UTE 1 p 06,8 mp.

100 m. I. o. hőlghódúszó: 1. Mallász FTC 1 p 30,2 mp. 2. Vámos UTE 1 p 42,6 mp. 3. Komáromi UTE, 1 p 51 mp.

100 m. I. o. mellúszó: 1. Lantos FTC 1 p 22,6 mp. 2. Foryay FTC 1 p 24,8 mp. 3. Répa MAFC. 1 p 27 mp. Lantos ideje.

3X66 m. Ifj. vegyesstáfa: Hét egyesület huszonegy versenyzője nyűszóg a startnál. Oriási az izgalom, mert nagyon együtt van a mezőny, a MAC hátúszója megnyeri a versenyt. 1. MAC (Reich, Kánássy, Pauer) 2 p 26,4 mp. 2. FTC 2 p 30,2 mp. 3. MTK 2 p 31,6 mp.

100 m. I. o. hőlgy mellúszó: ugylákzik a hőlgyek így inkább szeretnek uszni, mert itt legelőbb 50 induló volt. 1. Bethlen FTC 1 p 37,2 mp. 2. Bárang FTC 1 p 38,4 mp. 3. Pesti FTC 1 p 41 mp. Csupa zöldféhr hőlgy a célban!

100 m. I. o. hőlgy gyorsúszó: kis és győngye mezőny — Mallász reás favorit és győz is 60 méterrel. 1. Mallász FTC 1 p 24 mp. 2. Papp UTE 1 p 29,8 mp. 3. Boros FTC 1 p 35,4 mp. Gyázós idők.

1000 m. gyorsúszó (Balaton-serleg): Remek verseny a hosszú táv ellenére is. Az UTE taktikusan indul Halassy, Bozsi, Németh egy csomóban — és mindjárt az élre is vágna. Bozsi vezet, de kétségbe nem hagyja fordul 2 p 38,4 mp-es löddel elsőnek, míg „James” néhány méterrel leszakad. Halassy egyenesen, motorikus erővel dolgozik és zugó tapsvihar között uszva az utolsó hosszát. Utána Bozsi és Németh a beuszó.

Az 1000 m-es uszá egyúttal a csapatverseny előntéjére is szolgál. A csapatversenyben az UTE A) és B) csapatai indult. Első természetesen az A) csapat.

Egyéni eredmények: 1. Halassy UTE 14 p 48,8 mp. 2. Szói UTE 16 p 11,6 mp. 3. Németh UTE 16 p 27 mp. 4. Szankó UTE 16 p 52 mp. Csapatversenyben: 1. UTE A) 2. UTE B) 3. FTC.

400 m. Junior gyorsúszó (Balaton-serleg): 1. Jakab UTE 5 p 45 mp. 2. Házi FTC 6 p 05,2 mp. 3. Takács FTC 6 p 22,2 mp.

3X100 m. I. o. vegyesstáfa (Balaton-serleg): Hat csapat indul s a verseny sorsa nem kétséges: az UTE biztosan győz.

Az utolsó szón Székely örásí rüssel versenyét 81 méterre megközelít az UTE uszói és 1 p 00,4 mp-es szenzációs időt ér el szalon!

1. UTE (Hild, Nagy, Szabados) 3 p 43,8 mp. 2. FTC 3 p 48,2 mp. 3. BESZKRÁT 3 p 53,6 mp. 4X100 m. I. o. hőlgy gyorsúszóstáfa: 1.

desen ezután ismét Némethhez kerül a labda: 2:0. De nem sokáig maradhat James a csapat údóskója, eluszárít egy FTC-játékosal együtt partra veti a bírót. Itt nyaralnak a féldő végéig. László győzőrép gólja azután félbeszakítja szünet után Németh szabadságot: 3:0. Mindenki elintézettnek tartja a mérkőzést, amikor a gyorsúszó Székely labdához jut és zng a küldő: 3:1. Nagy lobomba volt. Némethnek ez nem tetszik, már mint a bomba. Összeszedésel Bozsi-ot, aztán összejátszanak.

Amikor Jamesnél a labda, elkeseredetten megvárja, sívít a lövés, gól, de rögtön utána nagy recesséssal kiadja a telkét.

4:1. Fellángol még a zöld-féhrék támadókedve, de kapufa, aztán László kavardás után bebitosítja a mérkőzést: 5:1. Hullmann még javít ugyan, de aztán jön egy káprázatos Bozsi—Halasy—Németh-kombináció és Németh lövése 6:2. Ujra-kezdés után ismétlődik az eset: Halasy—László—Németh: ugyanaz a szög és a gól is ugyanaz. 7:2. Most jön bele az UTE. Ragyogó kombinációk után James ismét tüzel — gól: 8:2. Ez vége is.

A magyar vízipólo kupának tehát most már a továbbiak felvámán csak négy résztvevő vania: MAC, UTE, MTK és a III. ker. TVE.

Három siversenyi tarloftak vasárnap a budai hegységben

A budai hegvek kedvező hőviszonyai lehetővé tették vasárnap három siverseny lebonyolítását. A Si Szövetség a Normafa környékén lesiklóversenyt, a jánoshegyi úgrócsónon pedig úgrócsóversenyt rendezett, a főváros testnevelési bizótsága a hüvösvölgyi nagyréten bonnyoltta le a leveleibajnokú siversenyt, míg a Magyar Turista Egyesület egyik csoportja ugyancsak a Hüvösvölgyben rendezett házversenyt.

A szövetségi siverseny győztesei: Haraghty Géza, Szellerné Himly Aranka és Gerő Zoltán.

A Magyar Si Szövetség délelőt a Normafa környékén lesiklóversenyt, délután pedig a jánoshegyi úgrócsónon úgrócsóversenyt rendezett. A lesiklóversenyen negyvenhat férfi és hét hőlgy állott a starthoz.

A férfinverseny távja 1,5 km. volt, abszolút sorrendje a következő: 1. Haraghty Géza BBTE, 2. Dierolf Ágoston MSK. 3. Iglauer Pál MSK, 4. Adler-RÁC MAC, 5. Szendey András MSK, 6. Szepes Gyula „MAC” Kategóriák szerint az eredmények a következők:

A hőlgyverseny távja egy kilométer volt abszolút sorrendje a következő: 1. Szellerné Himly Aranka BBTE, 2. vélez Stadler Istvánné MSK, 3. Bally Jánosné, 4. Előd Anikó BBTE.

Az úgrócsóverseny tizennöt indult állott a starthoz. Az eredmények a következők: 1. Gerő Zoltán BBTE 20 és 22 méteres úgrással úgrással, 129,2 ponttal. 2. Tamásy Zoltán MTE 20 és 20 méteres állott úgrással, 125,4 ponttal. 3. Pinter Antal BCT 19,5 méteres bukkolt és 22 méteres állott úgrással 107 ponttal. 4. Szepes Gyula MAC 21 méteres állott és 24 méteres bukkolt úgrással, 105 ponttal. 5. Fodor Endre UTE 21,5 m. bukkolt és 20,5 m. állott úgrással, 103 ponttal.

Mind a lesikló, mind az úgrópólya a jéges felület miatt rossz állapotban volt, ughogy a gyengé eredmények ennek tulajdoníthatók. Az úgrókat meg a szél is hátráltatta. AZ ERZSÉBETVÁROSBAN VANNAK A LEG JOBB LEVENTE-SZÜK.

Budapest székfésűváros testnevelési felügyelősége délelőt a hüvösvölgyi nagyréten rendezte ezév leventebajnoki siversenyt, amelyen közel száz levente állott a starthoz. A verseny távja 11 kilométer volt. A start és a cél a hüvösvölgyi nagyrét utkapöröházánál volt, a verseny utvonala pedig a Juliánna-majör mellett vezetett el. A pálya jéges és kőrces volt, délben pedig a nap miatt a hó ragadt, ughogy a versenyek meglehetősen sok nehézséggel kellett megküzdeni. A kedvezőölen tervezésiönnyök következtében

egy balcsat is történt.

Kovács Kornél célbíró a verseny után, mielőtt a célhoz üggekett, felbukott. A mentők a Rókus-kőszámba szállították. Valószínűleg farcsik-csonttörés szenvedett.

A verseny eredményei a következők: Csapatverseny: bajnok: VII/A kerület 38 ponttal (átlagos ideje 44 p 30 mp.). 2. V. ker. 101 ponttal (47:31 mp.). 3. VII/B kerület 107 ponttal (47:58 mp.). 4. VIII. kerület 115 ponttal (48:20 mp.).

Haladóok versenyre: 1. Jelinek Kálmán VII. ker. 19. L. E. 40 p 26 mp. 2. Kovács László IX. ker. 1. L. E. 40 p 30 mp. 3. Zakopcsán János V. ker. 15. L. E. 42 p. 4. Szabadics Zoltán VII. ker. 13. L. E. 42 p. 32 mp. Ebben a csoportban nincs bajnok, mivel a standardot nem érték el.

TUNGSRAM

MEGBIZHATÓ

JÓ

A „FECSKÉK”...

A Magyar Turista Egyesület „Fecskek” csoportja ma délelőtt a Húsvétkorosi sör-

A verseny abszolút győtese Újabb Führer Miklós 19 p. 15 mp.-cel.

Kimmerling nyerte a főiskolai gyorskorcsolyázóbajnokságot

Vasárnap délelőtti fejezték be a főiskolai gyorskorcsolyázó bajnokságot. Ezután az 5000 méteres futamra került a sor, melynek eredményei a következők:

- 1. Kimmerling 9:24.2 mp.
2. Erdélyi 9:30.1 mp.
3. Pataky 9:46.1 mp.
4. Blazsajovszky 10:03.5 mp.
5. Szelnár 10:24.2 mp.
6. Sándor 10:26.9 mp.

Végeredményben: Bajnok Kimmerling 15-42 ponttal, 2. Erdélyi 159.61 p., 3. Blazsajovszky 162.28 p., 4. Pataky 165.11 p., 5. Szelnár 168.19 p., 6. Sándor 175.89 ponttal.

„Miért kellett a futballsportot szétválasztani?”

— kérdezte gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter az MLSz-ben

Elsőként vendége volt pénteken este az MLSz-nek: gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter látogatta meg a futballsport legfőbb fórumát, mint a kultuszszakra kelendőbe tartózkodó intézmény.

Nagyon érdekelte a minisztert, hogy a mérkőzéseknél mennyi volt az eddigi maximális közönség.

Sabaria: Ferencváros-S. Pécs-S. Bocsokay-S. Hungária-S. S.-III. ker. Vasas-S. S.-Kispest. S.-Bátya, S.-Nemzeti, S.-Újpest, S.-Budai 11.

A BKE megnyerte a tátrai jégchokkoltornát. (A Hétfoi Napló tudósítójának telefonján tette.) A tátrai sporthét utolsó napja a lehető legkedvezőlebb...

Ujpest város birkózó-bajnoksága

Szombaton, vasárnap délelőtti és este bonyolították le a Tungsram kultúrteremben Ujpest város birkózóbajnokságait. A versenyeken több mint száz induló volt a főváros legnevezetebb birkózói is teljes számban résztvettek.

VASÁRNAPI SPORTRÉK

Ma csak két óráig áll a közönség rendelkezésére a fedett uszoda. Fülöttechnikai próbák miatt ma, 10 óra nem a rendezési 6 óráig...

Monitoba ellen — döntetlen Prága, jan. 18. (A Hétfoi Napló tudósítójának telefonján tette.) A LTC jégchokkispapma ma a kanadai Monitoba ellen...

A B. Vasutas és a BTK győzött a csapatbajnokság harmadik fordulójában. Két fontos jelentőségű mérkőzés került lebonyolításra az ökölvívó csapatbajnokságok harmadik fordulóján.

BTK-BTC találkozó veretlenül az angol-járdiek jelenléte, de megérdemelt győzelmével végződött. Részletes eredmények: B. Vasutas-NSC.

Butor BLUMENTAL Wever-évi-utca 18. Bejárata nagyrögzőből. A Magyar Cserkészszövetség Szövetségének Magyar Cserkészszövetségének vasárnap délután felvittekézes tábori beszámoló-ünnepélyt tartott a Práter-utcai polgári leányiskola tornatermében.

LÓSPORT

Eudapesti ügétőversenyek. Mérsékelt sporttal folytatják le a vasárnapi ügétőversenyeket. Az eredmények nagy részben redlikas, kínos meglepetést csak Fregoli...

A LIGAFUTBALL LEGIZGALMASABB FORDULÓJA A START ELŐTT

Egy hét múlva újra élt köztük a futballmérkőzés és kezdett veszi a tavaszi forduló, amelynek izgalmasabbat ígérő most volt az új magyar profizsionális labdarúgásban.

post. Pécs-Baranya-H. Remek egyházközségek következik itt a „gótak”, a kondító szempontjából szinte ideális időben.

Minden férfit érdekel! 14:50 fekete és férficipő mérték után elsőrendű anyagból, és egáns forma gar 14-16 minőség TOMMY CIPŐZEM VI., Szonydy-utca 18. sz.